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Continuind rodnicul dialog cu fora, cu oamenii muncii 
privind înfăptuirea exemplară a sarcinilor actualului 
cincinal, transpunerea in viață a mărețelor obiective 
ale Programului partidului, ieri — intr-o atmosferă 
de profundă angajare patriotică, de matură responsa
bilitate față de viitorul comunist al patriei — a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a efectuat, vineri, o vizită de lu
cru in județul Neamț, continuind amplul și fructuosul 
dialog început cu puțin timp în urmă pe meleagurile 
Moldovei. Secretarul general al partidului a participat, 
totodată, la manifestările prilejuite de împlinirea a 
2 000 de ani de atestare documentară a așezării geto- 
dacice Petrodava, astăzi municipiul Piatra Neamț.

împreună cu secretarul general al partidului au fost 
oaspeți ai locuitorilor din această parte a țării tovarășa
Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu și Ion Dincă.

Și aid. In centru! dialogului de lucru s-au aflat analiza temeinică a activității desfășurate în actualul cincinal de oamenii muncii din județul Neamț, -precum și examinarea modului în care trebuie să se acționeze în viitorii 5 ani, pentru înfăptuirea pe un plan superior a ho- tărîrilor Congresului al XII-lea al partidului.Ca și în județele Iași și Bacău, ca pretutindeni în țară, și în acest județ al Moldovei oamenii muncii au răspuns printr-o puternică angajare comunistă îndemnului adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu de a-și spori contribuția la înflorirea patriei socialiste, dind, astfel, expresie încrederii nestrămutate în politica promovată de partid, de secretarul său general, de 'nu-

mele căruia sint strîns legate cele mai multe dintre marile mutații economico-sociale înfăptuite în această parte a țării, iu anii construcției socialiste.Prin angajamentul pe care și l-au luat în fața secretarului general al partidului, oamenii muncii și-au asumat sarcina de a spori simțitor în următorii cinci ani producția industrială care, în prezent, se ridică la 22 miliarde lei.Ora 9,00... Elicopterul prezidențial aterizează pe stadionul municipal din Roman, oraș cu puternice tradiții de luptă pentru eliberarea națională și socială, care se înscrie, în același timp, ca un important centru industrial pe harta economică a
(Continuare în pag. a Il-a)

DECRET 
PREZIDENȚIAL 

privind conferirea Ordinului 
„Steaua Republicii 

Socialiste România** clasa I
Dînd o înaltă apreciere contribuției aduse de cetățenii 

municipiului Piatra Neamț de-a lungul veacurilor la lupta 
întregului popor pentru libertate și progrds social și 
participării active la înfăptuirea politicii partidului și 
statului de făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate în patria noastră,

cu prilejul aniversării a 2000 de ani de existență a 
așezării geto-dace Petrodava,

Președintele Republicii Socialiste România 
decretează :

Articol unic. — Se conferă Ordinul „Steaua Republicii 
Socialiste Rpmânia“ clasa I municipiului Piatra Neamț, 
județul Neamț.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populara din municipiul Piatra Neamț

Dragi tovarăși șl prieteni,Doresc, In primul rînd, să vă adresez dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului Piatra Neamț și județului Neamț, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și guvernului, precum și a mea personal, împreună cu cele mai bune urări ! (Urale și aplauze puternice, prelungite ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !“).Ne aflăm în județul Neamț lntr-o vizită de lucru. Am venit pentru a ne consfătui cu muncitorii, cu țăranii și intelectualii, cu toți oamenii muncii asupra felului cum s-au înfăptuit în județul Neamț prevederile cincinalului actual și, totodată, pentru a discuta cum să se treacă la pregătirea mai bună a noului cincinal.Trebuie să declar de la început că, pe ansamblu, avem impresii bune. (Aplauze și urale puternice). Am constatat, cu multă satisfacție, că oamenii muncii din județul Neamț și din municipiul Piatra Neamț — la fel ca 

toți oamenii muncii din patria noastră, ca întregul nostru popor — au obținut rezultate mărețe In înfăptuirea actualului cincinal, aducînd, prin aceasta, o contribuție de mare însemnătate Ia dezvoltarea generală a patriei pe drumul socialismului, al bunăstării și fericirii întregului popor. (Aplauze și urale puternice, prelungite). Pentru toate aceste minunate realizări, doresc să adresez tuturor oamenilor muncii din municipiul Piatra Neamț și din județul Neamț cele mai calde felicitări și, totodată, urarea de a obține succese și mai mari în toate domeniile ! (Aplauze și urale puternice, prelungite).In același timp, am dorit să participăm, împreună cu dumneavoastră, la sărbătorirea aniversării a 2000 de ani a vechi1 localități Petrodava ce a existat pe aceste meleaguri. (Urale și aplauze puternice).Am inceput vizita în județul dumneavoastră in municipiul Roman, unde am fost în 3 întreprinderi industriale. Am vizitat noua întreprindere de fibre 

și fire chimice care a început să intre în producție. Doresc să adresez noilor chimiști din Roman urarea de a obține rezultate cit mai bune în realizarea, intr-un timp scurt, a producției Ia nivelul prevăzut în plan, astfel ca și această nouă întreprindere de fibre chimice să contribuie la asigurarea bazei de materii prime a patriei noastre socialiste. (Urale și aplauze puternice, îndelungate). Am vizitat, de asemenea, întreprinderea mecanică din Roman. Am constatat, cu multă bucurie, progresele însemnate realizate în ultimii ani de această întreprindere constructoare de mașini, care produce astăzi mașini- unelte de înaltă tehnicitate, atît pentru necesitățile industriei noastre, cit și pentru export. Pentru rezultatele minunate obținute de constructorii de mașini din Român le adresez cele mai calde felicitări și urarea de a obține realizări și mai mari în folosirea deplină a capacităților de producție, în realizarea de mașini-unelte cit mai bune, de înaltă tehnicitate, cu o eficiență 

economică maximă. (Urale și aplauze puternice, se scandează „Ceaușescu și poporul!“). Am vizitat, de asemenea, întreprinderea de țevi Roman. Și de aici a- vem impresii bune. Am constatat că întreprinderea s-a dezvoltat, că produce țevi de înaltă tehnicitate, atît pentru necesitățile economiei naționale, cit și pentru export. Adresez cele mai calde felicitări muncitorilor de la această mare întreprindere de țevi și le urez să realizeze in întregime programul de dezvoltare, să asigure perfecționarea și ridicarea nivelului calitativ al întregii producții necesare economiei naționale ! (Urale și aplauze puternice, se scandează „Ceaușescu și poporul!“).în municipiul Piatra Neamț am vizitat Combinatul de fibre și fire sintetice Săvinești, un combinat mare, cu bune rezultate. Doresc să adresez felicitări călduroase tuturor oamenilor muncii de la acest mare combinat și urarea de succese tot mai însemnate în întreaga lor activitate ! (Urale și aplauze puternice ; se scandează „Ceaușescu— 

P.C.R.!"). Mi-a produs, de asemenea, o impresie bună vizita la întreprinderea de mașini agricole. Doresc să adresez și oamenilor ipuncii din această întreprindere calde felicitări și urarea de a obține rezultate și mai bune in acest sector important pentru dotarea agriculturii noastre ! (Urale și aplauze puternice).Am vizitat, de asemenea, Muzeul de istorie din Piatra Neamț care prin exponatele sale prezintă străvechea civilizație, lupta și munca locuitorilor de pe aceste meleaguri, din Moldova, din România în general, de pe teritoriul actual al patriei noastre, pentru dezvoltarea și formarea poporului român, pentru independență națională, pentru construcția socialismului. Adresez felicitări organizatorilor acestui muzeu ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează „Ceaușescu—Pace !“).în toate întreprinderile și combinatele pe care le-am vizitat, am discutat cu oamenii muncii, cu cadrele de conducere, consiliile oamenilor muncii, organi

zațiile de partid, atît despre ceea ce s-a realizat, dar, mai cu seamă, despre ceea ce trebuie făcut pentru ridicarea nivelului întregii activități, corespunzător cerințelor puse de Congresul al XII-lea al partidului privind realizarea unei noi calități. Oamenii muncii cu care am discutat, conducerile întreprinderilor și-au luat angajamentul și au dat asigurarea că vor face totul ca, în viitor, aceste întreprinderi— și sint convins că aceasta corespunde dorinței tuturor oamenilor muncii din județul Neamț și din municipiul Piatra Neamț— să obțină rezultate și mai bune, să închete actualul cincinal pe un loc cit mai de frunte și să treacă cu toate forțele in următorul cincinal la dezvoltarea industriei, a întregii economii a județului. (Aplauze și urale puternice, prelungite).Am deplina încredere In cuvintul muncitorilor, al organizațiilor de partid, al consiliilor oamenilor muncii. Sint convins că și oamenii muncii din județul Neamț — la fel ca întregul nostru popor — vor face totul pen

tru a aduce o contribuție tot mai însemnată la progresul general al României socialiste, la dezvoltarea forțelor de producție, la ridicarea nivelului întregii activități și realizarea unei noi calități în toate domeniile, asigurând pe această bază creșterea venitului național și a bogăției naționale, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul !“).Felicitările adresate colectivelor de oameni ai muncii pe care le-am vizitat, tuturor oamenilor muncii din județul Neamț sint adresate deopotrivă și organizațiilor de partid, comuniștilor, care acționează in strînsă unitate cu oamenii muncii pentru realizarea Programului de făurire a sdcietății socialiste multilateral dezvoltate. Organizațiile de partid acționează în spiritul stabilit de congresele partidului, de Comitetul Central al partidului, pentru a fi întotdeauna împreună cu oamenii muncii, fac totul pentru realizarea planului, în 

strînsă legătură cu clasa muncitoare, cu țărănimea, cu intelectualitatea. în aceasta constă tăria partidului, tăria societății noastre socialiste! (Aplauze șl urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceaușescu —• P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!").Doresc, de asemenea, să adresez felicitări țărănimii, tuturor oamenilor muncii din agricultură pentru rezultatele obținute în acest cincinal și urarea de a obține realizări și mai mari, de a face din agricultura județului Neamț o agricultură înaintată, de înaltă productivitate. (Aplauze și urale puternice).La Săvinești am discutat cu cercetătorii; dealtfel, în realizările tuturor întreprinderilor pe care le-am vizitat este înglobată și munca cercetătorilor, a inginerilor, a intelectualității noastre, care, în strînsă unitate cu clasa muncitoare, cu oamenii muncii, aduce o contribuție de mare însemnătate la dezvoltarea generală a patriei noastre, deci
(Continuare tn pag. a
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Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu

■ A

Moment din timpul vizitei de lucru pe platforma industrială a municipiului Roman
(Urmare din pag. 1)Județului Neamț și a țării. Mii și mii de metalurgiști, constructori de mașini, chimiști și alți oameni ai muncii din unitățile economice, întreaga suflare a orașului participă la acest eveniment, scandind îndelung pentru partid, pentru secretarul său generalDind glas sentimentelor locuitorilor orașului, ale tuturor oamenilor muncii de pe aceste meleaguri, tovarășul Gheorghe Manta, prim secretar al Comitetului județean de partid, adresează tovarășului II1. _ 1 _ _ Ceaușescu, Ceaușescu venit.Se intonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.O gardă alcătilită din militari ai forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei prezintă onoruLTovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat eu căldură de membri ai Comitetului județean de partid, de Marin Apetrei, primarul orașului, de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat, al guvernului și al său personal, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresează celor pre-

Nicolae tovarășei Elena un călduros bun

zenți, tuturor locuitorilor municipiului Roman, un călduros salut și cele noi succese tate.Cuvintele cretarul sint subliniate cu îndelungi ura- le și ovații. Din mii de piepturi se scandează, minute în șir, ,,’Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul !“, expresie a sentimentelor de profundă dragoste și prețuire pe care locuitorii municipiului Roman, ai întregului județ le poartă secretarului general al partidului.Tovarășul Nicolae CeaUșescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați de strungarul Claudiu Ostache să guste din tradiționala pline a ospitalității românești. Tineri și tinere oferă înalților oaspeți frumoase marame moldovenești, în timp ce grupuri de pionieri și șoimi ai patriei oferă buchete de flori și cravate roșii cu tricolor.Pe stadion domnește o atmosferă de vibrant entuziasm. Răsună puternic acordurile cantatei „Partidul, Ceaușescu, România Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu multă căldură acestei însuflețite manifestații de dragoste și prietenia cu care sînt înconjurați încă din primele momente vizitei în județul Neamț,

mai bune urări de în întreaga activi-calde, rostite de se- general al partidului,

ale

întreprinderea de fire și fibre
poliamidice

Soluții eficiente pentru obținerea unei

producții pe măsura dotării acestui

nou obiectivDe la stadionul orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu se îndreaptă, intr-o mașină deschisă, spre întreprinderea de fire și fibre poliamidice — primul o- biectiv al vizitei de lucru a secretarului generai, al partidului in municipiul Roman.De-a lungul traseului străbătut, locuitorii orașului Roman, tineri și virstnici, ii lntîmpină pe înalții oaspeți cu deosebită căldură. Mulțimea scandează și, ovaționează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!“, „Ceaușescu—România „Ceaușescu și poporul!".La sosirea pe platforma întreprinderii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt întimpinați' de Gheorghe Caranfil, ministrul industriei chimice, Dumitru Popa, ministrul construcțiilor industriale, de reprezentanți al conducerii centralei industriale de profil și ai unității vizitate. Un grup de pionieri și tinere, în frumoase costume populare, oferă înalților oaspeți buchete de flori. i în aplauzele și uralele colectivului de oameni ai muncii, secretarul general al partidului este invitat să taie panglica inaugurală a întreprinderii de fire și fibre poliamidice — unitate care întregește peisajul industrial al Romanului cu o nouă ramură purtătoare a progresului tehnic — chimia. Dincolo de semnificația și importanța șa economică, acest nou obiectiv înseamnă asigurarea de noi locuri de muncă pentru soțiile constructorilor de mașini și me- talurgiștilor, pentru mulți dintre tinerii absolvenți ai școlilor de specialitate.Secretarql general al partidului îi felicită călduros pe proiectant! și constructori pentru realizarea acestui modern obiectiv industrial.înfățișind cîteva dintre caracteristicile întreprinderii, care va avea anual o producție de 18 000 tone fire și fibre, inginerul Gheorghe Rusu, directorul unității, informează că, potrivit indicațiilor conducerii partidului și statului, la realizarea acestui obiectiv au fost aplicate noi soluții constructive, multifuncționale, care au ca efect reducerea suprafețelor ocupate de halele de fabricație, importante eeono-

mii de metal, precum și o eficiență mult sporită, producția marfă obținută pe metru pătrat construit fiind de peste două ori mai mare comparativ cu cea realizată în cadrul obiectivelor similare construite anterior. Peste 90 la sută din utilajele din dotare sînt de producție românească, purtind marca unor întreprinderi, cum sînt Unirea și Metalul Roșu din Cluj-Napoca, IMATEX din Tîr- gu Mureș, I.M.U.C. București, a fabricilor de utilaje și piese de schimb din cadrul combinatelor de fibre sintetice din Săvinești și Iași, întreprinderii de utilaj chimic Borzești și altele.în camera tabloului central de comandă, tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să cupleze prima linie de polimerizare — moment care marchează intrarea în probe tehnologice a întreprinderii.Se vizitează, apoi, instalația chimică — hala de filare, secția de prelucrare, atelierul țesere a rețelelor cord, car® impun prin gradul înalt automatizare a instalațiilor, vizitează și o expoziție, sint prezentate produsele obținute in timpul primelor probe tehnologice.Apreciind nivelul tehnic ridicat al întreprinderii, soluțiile a- plicate la construcția acestui o- biectiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca, în cel mai scurt timp, toate ‘instalațiile să intre în probe tehnologice, să se scurteze perioada de atingere a parametrilor proiectați, să se acorde atenție sporită reducerii cheltuielilor materiale și obținerii unei producții de bună calitate. S-a recomandat, de asemenea, să se acționeze în continuare pentru creșterea productivității și ridicarea nivelului de calificare și policalificare al chi- miștilor.Mulțumind pentru vizita efectuată, pentru prețioasele dicațil formulate, l-au asigurat pe Nicolae Ceaușescu că muncii din Romanului pună toate scurtarea probelor tehnologice, pentru obținerea unor sura dotării unități.

de se deSe unde

in- gazdele tovarășul oameniinoua întreprindere a sînt hotărîți să de- eforturile pentru termenului afectatrezultate pe mă- acestei moderne

întreprinderea mecanică

In centrul atenției valorificarea

superioară a metalului, reducerea

consumurilor de energie

Cel de-al doilea obiectiv ai vizitei de lucru în municipiul Roman îl constituie întreprinderea mecanică, unitate reprezentativă a industriei noastre constructoare de mașini, profilată pe fabricația mașinilor-unelte de prelucrare a metalului de înaltă tehnicitate, ponderea cea mai ridicată avînd-o producția de strunguri Carusel, într-o largă diversitate tipodimensională. La sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, mii de muncitori, în marea lor majoritate tineri, dau glas, prin puternice și vii urale, sentimentelor de aleasă stimă și dragoste, manifestindu-și bucuria nețărmurită de a-1 primi în mijlocul lor pe secretarul general al partidului.Tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat de Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, de membri ai Consiliului oamenilor muncii din întreprindere.în centrul dialogului purtat de secretarul general al partidului cu reprezentanți ai Ministerului Construcțiilor de Mașini și ai centralei de resort, cu cadrele de conducere ale întreprinderii, s-au situat problema legate de creșterea tehnicității întreprinderii și a competitivității produselor, dotarea mașinilor cu accesorii care să conducă la un înalt indice de valorificare a metalului, reducerea consumurilor de energie, amplificarea ponderii producției destinate exportului, examinindu-se cu a- tenție preocupările colectivului pentru înfăptuirea sarcinilor privind asimilarea unei game cit mai largi de mașini-unelte de mare complexitate tehnică, aplicarea corectă a criteriilor noului mecanism economico-finan- ciar.în fața machetei întreprinderii, a unor grafice și panouri, directorul întreprinderii, Constantin Geosanu, arată că în ultimii 15 ani ritmul mediu anual de creștere a producției industriale s-a ridicat la 19 la sută. Secretarul general al partidului este informat, totodată, despre pre-

aiciocupările colectivului de pentru sporirea continuă a producției fizice și nete, în condiții de eficiență și calitate superioare, ca și despre eforturile orientate cu prioritate spre introducerea în fabricație a unor noi utilaje și mașini de înaltă productivitate, asimilarea de tehnologii moderne, scăderea, pe a- ceastă cale, a importurilor, concomitent cu sporirea producției pentru export.Se raportează cu mîndrie că întreprinderea a îndeplinit sarcinile cincinalului incă din luna februarie a acestui an, urmind ca pînă la sfîrșitul lunii decembrie să obțină o producție suplimentară de peste un miliard lei, că s-a trecut la fabricația strungurilor Carusel mari, cu diametrul de 8 și 10 metri, cu comandă numerică, destinate marilor combinate industriale de utilaj greu din țară și exportului.Vizitînd hala nr. 1 mecanică grea, in perimetrul căreia se realizează piese care intră în componența strungurilor Carusel, precum și o variată gamă de mașini de prelucrare a lemnului, gazdele raportează că majoritatea acestor componente prezintă un mare grad de integrare și tipizare a subansamblelor.în fața unei expoziții, amplasată in incinta acestei hale, este prezentată o .largă gamă de repere, prin a căror asimilare au fost reduse in întregime importurile.Secretarul general al partidului se opreștp în mijlocul muncitorilor, le strînge călduros mîi- nile, interesîndu-s'e despre condițiile de muncă și despre retribuția pe care o primesc. Muncitorii arată că retribuția primită, în condițiile lucrului în acord global, reflectă mai bine cantitatea și calitatea muncii prestate, cîștigînd foarte bine. Ei își exprimă cu multă căldură și Însuflețire satisfacția și recunoștința pentru grija pe care partidul, secretarul său general o poartă celor ce muncesc. Se scandează cu putere: „Ceaușescu — muncitorii !“.Pe parcursul vizitei, gazdele Informează despre preocupările colectivului de a asigura o ca

în sălile muzeului cuprinzînd dovezi ale existenței multimilenare a poporului nostru pe aceste meleagurilitate superioară producției, pentru pregătirea, calificarea și specializarea personalului muncitor, in vederea utilizării depline a capacităților de producție aflate în dotare.La, fabrica de piese turnate se vizitează linia a cincea pentru formarea și turnarea pieselor de performanță — pe fluxul căreia s-a realizat cu succes în aceste zile o planșaibă de 28 de tone — sectorul de elaborarea fontei, precum și liniile 1 și 2 de formare, complet mecanizate, cu un înalt grad de mobilitate tehnologică. în hala nr. 2 mecanică grea, nou și modern obiectiv amplasat aici la recomandarea secretarului general al partidului, gazdele relevă tehnologiile moderne de turnare a pieselor mari, cum sint turnarea prin bazine de mare capacitate, executarea miezurilor din a- mestecuri autoîntăritoare, placarea modelelor cu material plastic, călirea prin curenți de înaltă frecvență, tehnologii capabile să conducă la reducerea consumurilor de metal și energie, la diminuarea costurilor de producție și a materialelor deficita-
întreprinderea de

re. Secretarul general al partidului are cuvinte de apreciere pentru rezultatele frumoase obținute, recomandînd să se acorde o atenție sporită modernizării în continuare a tehnologiilor de turnare.Tovarășul Nicolae Ceaușescu examinează strungul Carusel cu comandă numerică SCM-80-NC, al treilea exemplar de acest fel realizat aici, în greutate de 150 tone, cu diametrul de prelucrare de 8 000 mm, realizare cu totul' remarcabilă, care prezintă un inalt grad de integrare, expri- mînd nivelul avansat al construcției de mașini din țara noastră.La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a felicitat călduros pe constructorii de mașini de la întreprinderea mecanică, urîndu-le succese și mai mari, pe măsura dotării tehnice de care dispun și'a capacității creatoare a colectivului de muncitori și specialiști, recomandînd factorilor de conducere de aici o și mai largă diversificare a producției, realizarea de mașini unelte de înalt nivel tehnic și de ridicată competitivitate.

xidabile. în 1982, cînd va intra in funcțiune, acest mare laminor — socotit printre puținele obiective de acest fel din lume — va realiza mai mult de jumătate din valoarea producției actuale a întreprinderii de țevi.Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă conducerii ministerului de resort, tuturor factorilor implicați in realizarea unui asemenea obiectiv, să asigure toate condițiile pentru punerea în funcțiune la termen a acestei noi investiții.■ La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu iși iau un călduros rămas bun de la metalur- giștii din Roman,

Secretarul general al partidului felicită din nou întregul colectiv pentru rezultatele obținute și ii urează să obțină, în continuare, succese și mai mari.Oamenii muncii de la întreprinderea de țevi din Roman fac tovarășului Nicolae Ceaușescu d puternică manifestație de dragoste și simpatie, expresie grăitoare a unității de nezdruncinat a celor ce muncesc in jurul partidului, al secretarului său general. Ei îl asigură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că își vor îndeplini cu cinste angajamentele pe care și le-au luat in fața conducerii partidului, a patriei și poporului.
Combinatul de fire și fibre sintetice 

Săvinești

Grijă părintească pentru condițiile

fevi fără sudură

îndemnuri pentru diversificarea

și modernizarea producției

Un nou popas în Romanul industrial are loc în incinta întreprinderii de țevi fără sudură, cea mai importantă unitate de acest fel a industriei noastre metalurgice, care realizează circa 35 la sută din producția de material tubular a țării. Reintîl- nirea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, așteptată cu vie emoție, oferă și de această dată, destoinicului colectiv al meta- lurgiștilor din Roman prilejul de a mulțumi din adîncul inimii secretarului general al partidului, pentru prețioasele indicații date în precedentele vizite, care au impulsionat direct dezvoltarea întreprinderii, diversificarea rea eficienței gft activități.La sosirea tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, sînt in- tîmpinați de Neculai Agachi, ministrul industriei metalurgice, ing. Petre Zimbran, directorul general al Centralei industriale de prelucrări metalurgice, de reprezentanți ai consiliului oamenilor muncii.

creșterea și producției, ridica- economice a între-în întreprindere.

Dialogul de lucru începe prln- tr-un amănunțit raport prezentat de directorul întreprinderii, ing. Vasile Sav, care înfățișează dezvoltarea întreprinderii în ultimii ani. Este subliniat faptul că de curind a fost montat cel de-al 4-lea laminor, ce permite să se realizeze o largă gamă de material tubular, că in actualul cincinal producția fizică de țevi crește cu aproape 100 mii tone, iar producția netă cu încă 240 milioane lei.Gazdele prezintă, în cadrul unei expoziții, realizările obținute în direcția lărgirii gamei de țevi, destinate economiei noastre naționale, cit și exportului, preocupările pentru îmbunătățirea rezistenței și calităților lor, precum și principale- creșterea reduce- specifice de

de viață, de muncă și perfecționare 

ale tinerilor muncitori
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Fructuos dialog de lucru cu specialiștii întreprinderii de țevi din Roman

le rezultate privind productivității muncii, rea consumurilor metal, combustibil.Sînt pentru prevăd creșterea și mai susținută a producției, a exportului și' a celorlalți indicatori economici. Se subliniază, între altele, că prin reducerea cheltuielilor materiale cu circa 100 lei la 1 000 lei producție marfă, la sfîrșitul viitorului cincinal producția netă a întreprinderii se va dubla.Apreciind rezultatele obținute, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă harnicului colectiv să-și sporească preocuparea pentru diversificarea producției, în vederea creșterii valorii metalului prelucrat.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu. vizitează, apoi, hala laminorului de țevi speciale, important obiectiv, realizat in întregime cu echipament din țară, care va produce materie primă pentru țevile ce urmează a fi prelucrate la rece. Urmărind fluxul de fabricație, secretarul general al partidului se interesează de performanțele tehnologiilor adoptate, de eficiența acestora, de posibilitățile de sporire și de diversificare a producției și cere să se urmărească cu insistență asigurarea — pe baza rezultatelor cercetării proprii, a dotării și modernizării corespunzătoare — a întregului necesar dp material tubular destinat forajului la mare adîn- cime și forajului marin.Un moment emoționant pe parcursul vizitei ii constituie popasul pe șantierul viitorului laminor de țevi de 20 țoii. Răs- punzînd dorinței întregului colectiv de a inaugura lucrările de construcție, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, toarnă cite un can- cioc de beton în fundația viitorului laminor, care va realiza material tubular pentru forajul normal si de mare adîncime, țevi speciale pentru industria constructoare de mașini și pentru industria energetică din oteluri carbon, oțeluri aliate și ino-

prezentate cincinalul și sarcinile viitor, care

Aceeași atmosferă entuziastă, de vibrație și puternică angajare muncitorească, caracterizează și întîlnirea secretarului general al partidului cu colectivul Combinatului de fire și l'ibre sintetice Săvinești — următorul punct al vizitei de lucru in județul Neamț — una dintre cela mai puternice cetăți ale industriei noastre chimice.La coborîrea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea da partid și de stat sînt întîmpi- nați cu căldură de reprezentanți ai Consiliului oamenilor muncii al combinatului, de Valeriu Mo- mânu, directorul centralei industriale de profil.Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii de aici începe la Centrul de cercetări al combinatului, unde se materializează cele mai a- vansate idei și concepții tehnologice de mare eficiență și care desfășoară o laborioasă activitate sub coordonarea Institutului Central de Chimie. înfățișind, prin intermediul unor grafice, produse și aparate prezentate într-o expoziție, succesele înregistrate de colectivul de cercetare, proiectare și producție, directorul centrului, Savel Mata- che, raportează tovarășului Nicolae Ceaușescu că indicațiile date cu prilejul întilnirilor sale precedente cu lucrătorii de aici au fost înfăptuite, realizîndu-se cu succes sarcinile de modernizare a tehnologiilor și a structurilor sortimentale. Sint prezentate produse cu utilizare în industria textilă, scheme tehnologice ale unor instalații și echipamente de performanță de concepție proprie. Un loc însemnat în cadrul acestei expoziții a fost rezervat tehnopolimerilor, produse elaborate după tehnologii originale, care se folosesc cu succes în industria constructoare de mașini ca înlocuitori de metale neferoase pentru confecționarea unor repere rezistente la coroziune. Se informează despre noi și valoroase echipamente tehnologice și instalații complexe, rod al gindirii creatoare a specialiștilor din Săvinești, utilizate la fabricarea intermediarilor, a firelor și fibrelor sintetice. Gazdele raportează, de a- semenea, că, pe baza cercetărilor proprii, la nivelul întregii centrale au fost realizate, în actualul cincinal, produse, echipamente, aparatură și instalații, care au diminuat importurile' cu peste un miliard lei-valută, capabile să asigure valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor prin obținerea de fire și fibre cu o calitate mult îmbunătățită.Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a felicitat pe specialiștii Centrului de cercetare și le-a cerut să facă totul pentru extinderea utilizării echipamentelor bazate ' pe soluții noi, pentru ca în cincinalul viitor să fie eliminate importurile în acest domeniu și să fie create și ”-----pentru export.în continuare se ția Relon-V, ce nouă etapă de dezvoltare a pro-
disponibilitățivizitează sec- reprezintă o

ducției de fire relon. Obiectiv construit Ia indicația secretarului general al partidului, această modernă capacitate de producție, caracterizată printr-un grad inalt de automatizare, și-a atins într-un termen scurt toți parametrii prevăzuți. Specialiștii secției prezintă cîteva din cele mai importante rezultate, între care se evidențiază un nou și eficient procedeu de obținere a firelor poliamidice tip Rotoset, destinate prelucrării textile în țesături și tricotaje — tehnologie elaborată în colaborare cu Institutul Central de Chimie. Noul sortiment înlocuiește cu succes firele răsucite din țesături, cu avantaje evidente în ceea ce privește caracteristicile superioare ale articolelor finite. Sînt apreciate și firele rotose- tate care permit creșterea productivității utilajelor crare, îmbunătățirea tricoturilor, reducerea produselor.Tovarășul Nicolaea felicitat colectivul secției Re- lon-V pentru rezultatele obținute. recomandînd să se persevereze pe linia folosirii cit mai e- ficiente a întregului potențial tehnic și uman, a condițiilor bune de muncă ce au fost create.Abordind problema perspectivelor de dezvoltare în continuare a fabricației de fire și fibre sintetice, secretarul general al partidului a cerut conducerii combinatului și centralei de resort să studieze posibilitățile de sporire a producției actuale prin Utilizarea intensivă a spațiilor și capacităților existente, prin continua modernizare a proceselor tehnologice.Ultimul obiectiv Înscris in programul vizitei la marele combinat din Săvinești a fost Secția de utilaje și piese de schimb, adevărată uzină constructoare de mașini, care asigură utilaje și piese de schimb pentru industria firelor și fibrelor sintetice. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat că in cei trei ani de cînd funcționează acest obiectiv, au fost asimilate 186 de noi tipuri de utilaje cu înalți parametri tehnico-funcțio- nali, comparabile cu cele mai bune produse similare din străinătate. ,Secretarul general al partidului se îndreaptă spre un grup de muncitori din secție, realizatori ai acestor utilaje complexe, de înalt nivel tehnic. Cei mai mulți dintre ei sînt foarte tineri, unii proaspeți absolvenți ai școlilor de specialitate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează îndeaproape de condițiile lor de muncă, de modul în care acționează pentru îndeplinirea planului. Cu vădită emoție, tinerii muncitori răspund că sint foarte _ mulțumiți de locul unde lucrează, de dotarea tehnică a secției, de retribuția pe care o primesc. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului vizitează apoi o expoziție cu piese de schimb de înaltă tehnicitate, din care re-

de prelu- calității greutățiiCeaușescu

(Continuare in pag. a IV-a)
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Tovarășul Nicola* Ceaușescu șl tovarășa Elena Ceaușescu întîrnpinați pretutindeni cu aleasă stimă și dragoste Secretarul general al partidului, oaspete al harnicului colectiv al întreprinderii mecanice din Roman

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populara din municipiul Piatra Neamț

(Urmare din pag. I) și la ceea ce s-a realizat în județul dumneavoastră. De aceea adresez cele mai calde felicitări cercetătorilor, întregii intelectualități din județul Neamț. (Aplauze și urale puternice).Dragi tovarăși și prieteni.Rezultatele obținute în dezvoltarea în ritm înalt a economiei naționale, în creșterea venitului național și a bogăției naționale, în general, au creat condiții pentru înfăptuirea programului de creștere a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. Sîntem acum în perioada cînd se realizează cea de-a doua parte a majorării retribuției din acest cincinal; odată cu încheierea acesteia, veniturile oamenilor muncii vor crește cu circa 30 la sută în acest cincinal, față de numai 20 la sută cit se prevăzuse inițial. Această creștere mult mai mare a veniturilor este un rezultat nemijlocit al realizărilor obținute în dezvoltarea economiei, al muncii depuse în toate sectoarele de activitate, demonstrînd cu putere că tot ceea ce înfăptuim în patria noastră este destinat dezvoltării generale a țării, ridicării bunăstării poporului — țelul suprem al politicii partidului nostru comunist, e- sența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm în România. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.Î").în întreaga țară se desfășoară o activitate susținută pentru încheierea cu rezultate cît mai bune a actualului cincinal, din care mai sînt doar trei luni. Trebuie să declar cu multă satisfacție că, pe ansamblu, vom realiza cu o anumită depășire planul de creștere a producției industriale. Avem, de asemenea, rezultate bune în agricultură, în transporturi, în celelalte activități economice. Am obținut, totodată, progrese însemnate în activitatea științifică, în învăță- mînt, în cultură, în toate domeniile făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și formării unui om nou, cu o înaltă conștiință socialistă, animat de dorința de a face totul pentru ca, prin munca sa conștientă, să făurească o țară puternică, liberă și independentă. (Aplauze și urale puternice; «e scandează „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“).Iată de . ce doresc ca, și de la această mare adunare populară din Piatra Neamț, să adresez clasei noastre muncitoare, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, felicitări călduroase pentru minunatele rezultate obținute în acest cincinal și urarea de noi și noi succese în toate domeniile de activitate. (Aplauze și urale puternice, prelungite).Dragi tovarăși și prieteni,în cursul vizitei am constatat, desigur, și o serie de lipsuri, de minusuri. Dar, așa cum am declarat și ieri la Bacău, nici aici nu doresc să mă refer acum la ele. Doresc însă să exprim convingerea că organizațiile de partid, consiliile de conducere, oamenii muncii vor înțelege că, neexprimînd în public aceste critici, dau un credit tuturor acestor organisme, minunatelor colective de oameni ai muncii, că vor acționa cu toate forțele pentru lichidarea lipsurilor, pentru organizarea mai bună a întregii activități, spre a obține o producție sporită cu mijloacele pe care le avem în momentul 

de față, pentru ridicarea nivelului tehnic, pentru creșterea productivității muncii și sporirea eficienței întregii activități economice. (Aplauze și urale puternice).Este necesar să se acorde mai multă atenție și să se depună eforturi mai susținute pentru reducerea în continuare ' a consumurilor materiale, pentru folosirea Cît mai rațională a materiilor prime, materialelor, energiei, combustibilului, pentru a asigura pe această cale o creștere mai rapidă și mai puternică a producției nete, a venitului național, a avuției generale a patriei noastre. în același timp, trebuie să acționăm cu toată consecvența în înfăptuirea noului mecanism economic, care pornește de la necesitatea folosirii cu maximum de eficiență a mijloacelor existente, obținerii unei eficiențe superioare și creșterii venitului net, a sporirii rentabilității pe fiecare leu investit, pe fiecare leu cheltuit. (Aplauze puternice).Trebuie să aplicăm cu toată consecvența noul mecanism eco- ndmic, autoconducerea muncitorească, autogestiunea. Aceasta presupune ca fiecare colectiv de oameni ai muncii — din industrie și agricultură, din activitatea din învățămînt, din cercetare, din cultură, din toate domeniile — să acționeze pe baza autoconducerii și autogestiunii, să știe ce trebuie să producă, ce cheltuiește și ce beneficiu dă societății. Trebuie ca nici o activitate pe care o desfășurăm să nu fie fără rezultate, fără un beneficiu cît mai» însemnat, pentru că, numai realizînd o adevărată autoconducere muncitorească, o creștere a venitului net și a rentabilității, vom asigura dezvoltarea mai rapidă a patriei noastre și creșterea continuă a nivelului de viață al întregului nostru popor. (Aplauze și urale puternice).Este, de asemenea, necesar să aplicăm cu consecvență linia generală stabilită de partid cu privire la perfecționarea continuă a conducerii și dezvoltarea democrației socialiste. Avem creat un sistem de organisme democratice, de jos pînă sus. care asigură participarea nemijlocită a muncitorilor în organele de conducere comunale, orășenești, județene și centrale, pină la Marea ■Adunare Națională, Consiliul de Stat, Comitetul Central al partidului. Trebuie să facem astfel incit prezența oamenilor muncii, a muncitorilor, țăranilor, intelectualilor în aceste organisme să asigure ca activitatea lor să țină permanent seama de dorințele și de capacitatea clasei noastre muncitoare, a întregului nostru popor, acționînd în strînsă legătură și unitate cu toți cei ce muncesc din patria noastră. Să facem astfel îneît organele noastre de conducere, de jos pînă sus, să fie întotdeauna expresia fidelă a năzuințelor poporului nostru, ale clasei muncitoare — clasa conducătoare a societății noastre socialiste. (Aplauze și urale puternice).» Dragi tovarăși și prieteni.Aș dori să adresez locuitorilor din municipiul Piatra Neamț cele mai calde felicitări pentru înalta distincție a Republicii Socialiste România ce a fost acordată astăzi municipiului. Acordarea acestei distincții este prilejuită — e adevărat — de aniversarea a 2000 de ani a vechii localități Petrodava, dar ea este, mai cu seamă, o apreciere a activității și realizărilor de astăzi ale muncitorilor, intelectualilor și tutu

ror oamenilor muncii din Piatra Neamț, care aduc o contribuție însemnată la dezvoltarea generală a patriei. Această apreciere trebuie să constituie, totodată, Un îndemn de a munci mai bine, de a produce mai mult, de a aduce o contribuție și mai mare la dezvoltarea generală a patriei noastre ! (Aplauze și urale puternice, prelungite).Poporul nostru are un glorios trecut de luptă și muncă. în acest an am sărbătorit 2050 de ani de la făurirea primului stat centralizat dac. Dar, de atunci, în cele peste două milenii, s-au produs multe transformări pe aceste meleaguri. Poporul nostru a avut mult de îndurat. Nașterea poporului român a avut Ioc in condițiuni grele, de luptă împotriva asupririi străine, pentru a-și apăra ființa națională. Mulți înaintași de-ai noștri și-au dat viața pentru ca aceste meleaguri să poată fi libere, pentru ca stăpinirea străină să nu se înscăuneze aici. Și datorăm înaintașilor noștri faptul că astăzi România este liberă și independență! (Urale și aplauze puternice, îndelungate).Practic, în toate localitățile patriei noastre se găsesc vestigii ale vechii civilizații, ale trecutului de luptă și muncă al poporului nostru. Noi cinstim acest trecut istoric pentru că cinstim pe toți acei care au făcut totul ca România să existe astăzi ca stat liber și independent! Cin- stindu-i pe ei, cinstim poporul nostru, cinstim trecutul, prezentul și viitorul comunist al României ! (Aplauze și urale puternice : se scandează „Ceaușescu și poporul !“).Dragi tovarăși și prieteni,înfăptuind neabătut programul partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, da înaintare spre comunism, noi servim în primul rînd interesele poporului nostru, asigurăm înaintarea fermă a României pe drumul 

Călduroasă și entuziastă primire din partea tinerilor din Săvineștl

luminos al socialismului și comunismului. Dar, în același timp, aducem prin aceasta o contribuție de mare însemnătate la cauza socialismului, la cauza păcii și colaborării între toate popoarele. Știm bine că numai in măsura în care fiecare popor constructor al socialismului obține rezultate tot mai însemnate în dezvoltarea sa economică și socială, în edificarea noii orinduiri, cresc și forța socialismului, prestigiul său mondial, capacitatea sa de a contribui Ia transformarea revoluționară a lumii, la realizarea pe planeta noastră a unei lumi mai drepte și mai bune. (Urale și aplauze puternice).întreaga politică externă a României este o politică de prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii, o politică de destindere, de pace și independență națională. Știm că numai în condiții de pace, și numai fiind independente, popoarele își pot asigura dezvoltarea eco- nomico-socială așa cum doresc ele ; știm că numai în astfel de condiții putem construi cu succes socialismul și comunismul în patria noastră. (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !“).Acționăm neabătut pentru dezvoltarea relațiilor cu toate țările socialiste — desigur, în primul rînd cu vecinii noștri — pentru întărirea solidarității și colaborării în lupta pentru destindere și pace în lume. (A- plauze și urale îndelungate).Știm din experiența noastră proprie că făurirea orînduirii noi, socialiste nu este ușoară, că sînt necesare eforturi susținute, munca unită a întregului popor. Dar experiența și realizările poporului nostru demonstrează cu prisosință că numai și numai socialismul asigură omenirii calea dezvoltării rapide, adevărata libertate și independență ! (Aplauze și urale Îndelungate ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !“)Acționăm, de asemenea, pen

tru dezvoltarea relațiilor cu țările în curs de dezvoltare, cu toate popoarele care au scuturat dominația imperialistă și colonialistă și luptă pentru a-și dezvolta economia proprie, pentru a-și consolida independența națională, pentru o nouă ordine economică, mai dreaptă și mai bună. (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !“).în același timp extindem relațiile cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de~orinduire socială, în spiritul principiilor coexistenței pașnice. Participăm activ la diviziunea internațională a muncii, punînd neabătut la baza relațiilor noastre cu toate statele principiile deplinei egalități in drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, ale renunțării la forță și. la amenințarea cu forța, respectului neabătut al dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă. (Urale și aplauze puternice).Acționăm ferm pentru înfăptuirea securității și cooperării în Europa. Participăm activ la pregătirea reuniunii ce va avea loc în noiembrie la Madrid, cu convingerea că popoarele europene pot și trebuie să obțină înfăptuirea neabătută a documentelor semnate la Helsinki. Dorim ca la reuniunea de la Madrid să se dea un nou imbold destinderii, păcii, cooperării și respectului independenței naționale, să se acționeze pentru organizarea unei conferințe pentru dezarmare în Europa și, totodată, să se stabilească următoarea reuniune care să continue înfăptuirea securității europene. Sîntem conștienți că pentru înfăptuirea securității trebuie parcursă o cale lungă de muncă, de luptă ; dar este necesar ca popoarele europene să păstreze permanent în mină inițiativa, să aibă periodic noi reuniuni pentru a asigura rea

lizarea unei Europe a păcii, a egalității între popoare, o Europă unită în lupta pentru progres, pentru pace și independență națională. (Urale și aplauze puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“). 'Este necesar, de asemenea, să se treacă cît mai neîntîrziat la tratative pentru a împiedica amplasarea de noi rachete nucleare pe continentul nostru, pentru a opri acest curs care pune în pericol civilizația înfăptuită de-a lungul mileniilor, însăși viața popoarelor noastre. Trebuie să' acționăm neabătut pentru a determina respectarea dreptului fundamental al. omului la pace, la independență, la existentă liberă ! (Aplauze si urale puternice).Desfășurăm o activitate intensă pentru îmbunătățirea relațiilor și dezvoltarea colaborării în Balcani. Avem relații bune cu toate statele’ facem totul ca Balcanii să devină o zonă a păcii, fără arme nucleare, o zonă a conviețuirii pașnice — ca parte inseparabilă a securității europene, a păcii în întreaga lume. (Aplauze și urale puternice).România se pronunță cu toată hotărîrea pentru dezarmare și, în primul rînd, pentru dezarmare nucleară. Noi pornim de la faptul că întotdeauna țelul suprem al socialismului a fost pacea, eliberarea popoarelor de povara înarmărilor, de pericolul unor noi războaie. Astăzi, cînd partidul nostru este Ia putere, cînd clasa muncitoare a devenit clasă conducătoare, cînd socialismul se construiește intr-un număr însemnat de țări, trebuie să facem totul pentru afirmarea în lume a principiilor de pace care constituie esența socialismului ! (Urale și aplauze puternice). Cu atît mai nftult trebuie să facem acest lucru acum, cînd cheltuielile militare reprezintă 500 miliarde de dolari și apasă tot mai greu pe umerii tuturor popoarelor. Practic nici un popor din lumă nu 

va mai putea suporta în continuare creșterea uriașă a cheltuielilor militare, cheltuirea neproductivă a sute de miliarde, a materialelor, a forței de muncă, a cuceririlor științei și a tot ceea ce produce omul și care, în loc de a servi progresului și bunăstării, sînt îndrumate spre distrugerea vieții, spre distrugerea oamenilor. Iată de Ce lupta pentru dezarmare este o parte inseparabilă a luptei pentru socialism, pentru destindere și pentru pace. (Aplauze și urale puternice).întărim solidaritatea cu țările în curs de dezvoltare, acționăm pentru o nouă ordine economică internațională, pentru a pune capăt împărțirii lumii în bogați și- săraci — ca rezultat al dominației îndelungate imperialiste și colonialiste. Dorim o ordine echitabilă, dreaptă, care să asigure progresul tuturor popoarelor, iar, în actualele condiții, să asigure un sprijin puternic pentru cei săraci, pentru popoarele rămase în urmă, spre a se ridica la nivelul civilizației de astăzi și a putea duce o viață demnă și liberă. Iată de ce lupta pentru noua ordine economică internațională constituie, >de asemenea, o parte inseparabilă a luptei pentru destindere, pentru pace, pentru socialism și progres economic și social în lume ! (Aplauze și urale puternice). tîn viața internațională sînt multe probleme complicate. în acest an s-a ajuns la o încordare extremă. Este necesar să se facă totul pentru a se opri agravarea situației internaționale, să se acționeze în direcția soluționării tuturor problemelor dintre state numai și numai pe calea tratativelor. Trebuie să se intensifice eforturile popoarelor pentru a determina lichidarea din viața internațională a politicii de forță și de amenințarea cu forța. Nimănui, nici unui popor nu-i servește forța, nu-i servește calea militară ! Experiența istorică, faptele din ultimii ani demonstrează cu putere că numai soluționarea prin tratative a problemelor este în interesul fiecărui popor, în interesul destinderii, păcii și independenței naționale ! (Aplauze și urale puternice, îndelungate ; se scandează „Ceaușescu — pace !“).Soluționarea într-un mod democratic a acestor mari și complexe probleme impune participarea cu drepturi egale la viața internațională a tuturor statelor, fără deosebire de orînduire socială sau de mărime. în primul rînd, este necesară participarea mai activă la viața internațională a țărilor mici și mijlocii, a țărilor nealiniate, a țărilor în curs de dezvoltare, întărirea solidarității forțelor progresiste de pretutindeni. (Aplauze și urale puternice).în actualele împrejurări de încordare internațională, considerăm că un rol de mare însemnătate are Organizația Națiunilor Unite, celelalte organisme internaționale, care trebuie să facă totul pentru a contribui la soluționarea problemelor, cu participarea unită a tuturor popoarelor. Este necesar să facem totul ca popoarele — adevăratele făuritoare ale istoriei — să-și asume o răspundere tot mai mare, să-și facă ascultat cuvîn- tul în toate problemele internaționale. Nu există problemă în 

care popoarele să nu fie interesate și în care să nu trebuiască să-și facă auzit glasul lor răspicat : Nu împotriva înarmării, a înarmării nucleare ; da pentru pace, pentru destindere, pentru reducerea cheltuielilor militare 1 (Aplauze și urale îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu — pace !“)Partidul și statul nostru, poporul român sînt ferm hotărîte ca, odată cu activitatea de construcție socialistă, să-și aducă șl în viitor întreaga contribuție la cauza nobilă a dezarmării, a destinderii și păcii, a independenței naționale, conlucrînd cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste și social-democrate, cu partidele și forțele democratice progresiste de pretutindeni, întărind solidaritatea și colaborarea cu popoarele de pe toate meridianele. planetei noastre. (Aplauze și urale îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu — pace !“)Dragi tovarăși și prieteni,în înpheiere. doresc să adresez, încă o dată, oamenilor muncii din județul Neamț și din municipiul Piatra Neamț îndemnul de a face totul pentru a aduce o ‘contribuție tot mai mare la dezvoltarea generală a patriei noastre socialiste.în aceste zile, în toate unitățile se dezbate planul pe 1981. Adunările generale, colectivele de oameni al muncii trebuie să analizeze cu toată răspunderea, pe baza rezultatelor de pînă acum, modul cum să se organizeze munca în viitor, cum să se acționeze pentru ca, încă de la începutul anului 1981, din prima zi a noului an — deci a noului cincinal — să trecem cu toate forțele la înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, care a pus în centrul atenției realizarea unei noi calități, a unei calități noi în muncă și în viață, ridicarea pe noi culmi de progres și civilizație a patriei noastre socialiste. (Aplauze și urale puternice).Am deplina convingere că oamenii muncii din Neamț, la fel ca întregul nostru popor, vor face totul pentru a-și spori contribuția la dezvoltarea generală a patriei noastre socialiste, pentru a ocupa un loc cit mai de frunte în lupta pentru dezvoltarea generală a patriei noastre, în întrecerea dintre județe ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).N-aș putea să mă despart de dumneavoastră, dragi tovarăși, fără să declar că aș dori să am prilejul să vă înmînez a doua oară „Steaua Republicii" clasa I pentru locul I în întrecere, pentru rezultate bune în activitatea dumneavoastră ! (Urale șl aplauze prelungite).Vă urez din toată inima succese tot mai mari în întreaga activitate, multă sănătate și multă fericire ! (Aplauze și urale puternice, îndelungate ; se scandează minute in șir : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“. într-o atmosferă de vibrant patriotism, de puternică unitate, toți cei prezenți la marea adunare populară ovaționează cu însuflețire pentru Partidul Comunist Român, pentru Republica Socialistă România, pentru secretarul general al partidului și președintele tării, tovarășul Nicolae Ceaușescu).
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(Urmare din pag. a II-a) zultă că. numai în acest an, au fost asimilate 1100 de repere ce au condus la o economie valutară de 1,8 milioane lei. Gazdele arată că In anul viitor producția de piese de schimb a secției se va dubla, ceea ce va asigura condiții optime pentru buna funcționare a mașinilor și instalațiilor.Apreciind rezultatele înregistrate pe linia diversificării fabricației de piese de schimb, a extinderii utilizării înlocuitorilor metalului, secretarul general al partidului a cerut să se asimileze in cel mai scurt timp întreaga gamă de mașini și utilaje, de piese de schimb necesare instalațiilor din cadrul întreprinderilor centralei.In încheierea vizitei, tovară-
întreprinderea mecanica Ceahlău! 

Indicații valoroase privind asimilarea 

și fabricarea unor utilaje multifuncționale

Următorul obiectiv al vizitei l-a constituit întreprindere» mecanică „Ceahlăul" din Piatra Neamț — unitate cu vechi tradiții revoluționare și de muncă — pe platforma căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat au fost salutați de cadre din conducerea ministerului, centralei șl întreprinderii. Vizita începe la expoziția organizată pe platoul din fața unității, unde directorul centralei de resort, Virgil Actarian, și directorul întreprinderii. Ștefan Man- gu, prezintă ultimele creații ale colectivului „Ceahlăul", între care semănătoarea S 12, pentru plante prășitoare Ia 12 rîn- duri, care poate executa, simultan, semănatul, încorporarea în sol a îngrășămintelor chimice. lichide și solide, precum și a erbi- cidelor. Acest utilaj complex constituie o premieră pe țară- și a fost realizat la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu. Un alt produs este semănătoarea pentru păioase „SUP-29 M“. Gazdele informează că, prin re- proiectarea unor ansamble și repere din componența semănătorii, greutatea acesteia a fost redusă cu 52 kg, ceea ce a condus la o economie anuală, numai la acest tip de utilaj, de 
10 tone metal.Secretarul general al partidului este invitat să viziteze turnătoria de aluminiu, una dintre cele mai moderne din țară, cu o capacitate proiectată de 1 810 tone. Ca urmare a asimilării echipamentelor șt tehnologiilor de turnare a metalului în cochilii — concepute și realizate de specialiștii întreprinderii —, capacitatea acestei turnătorii a crescut la 3 000 tone anual, per-

Petrodava —

o cetate simbol al continuității poporului 

român în vatra strămoșească

La intrarea în oraș, pe o ar-. cadă împodobită cu frumoase motive naționale sînt înscrise cuvintele : „Bine ați venit in municipiul bimilenar Piatra Neamț, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu!". Un grdp de plăieși călări salută, după frumosul obicei al acestor locuri, sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat. De-a lungul bulevardului Traian, care străbate unul dintre cele mal noi cartiere ale orașului, mii de locuitori își exprimă bucuria de a se întilni cu cel mai iubit fiu al națiunii noastre. Grupuri de tineri execută dansuri naționale și tematice. în dreptul unei expoziții, ce prezintă roadele bogate ale toamnei de pe meleagurile nemțene, membrii unei formații de dansuri populare execută tradiționala „Horă a recoltei". Buciumași în frumoase costume naționale vestesc apropierea oaspeților dragi de Piața Mihail Kogălniceanu.La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt intimpinați cu deosebită căldură de mii de oameni ai muncii, de tineri și tinere, de pionieri și șoimi ai patriei, care ovaționează' îndelung „Ceaușescu — bun venit, fiul țării mult iubit 1". Primarul municipiului Piatra Neamț, Vasile Bălan, urează înalților oaspeți bun sosit în străvechea cotate a Petrodavel. — care împlinește 2 000 de ani de atestare documentară — în municipiul Piatra Neamț, nouă și modernă cetate a socialismului, care, asemene!» tuturor localităților patriei, cunoaște o permanentă înflorire. Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu li se înminează, in semn de omagiu și nețărmurită prețuire, cheia orașului, placheta și insigna, ce constituie Însemnele jubileului cetății Petrodava.Eroul Muncii Socialiste Gheor- ghe Maftei, președintele C.A.P. Tibucani, oferă înalților oaspeți tradiționala pline și sare, rodul pămintului și semnul ospitalității acestor Jocuri.încă de la sosirea în Piața Kogălniceanu, mii de locuitori ai orașului au făcut o primire entuziastă înalților oaspeți, scan- dînd neîntrerupt „Ceaușescu — P.C.R.!". Pionieri șl șoimi ai patriei, tineri și tinere, îmbră- cați în frumoase costume națfo- nale specifice acestei zone, au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu florile dragostei lor, ale stimei și prețuirii pe care le poartă conducătorului iubit. Ei au dat, totodată, glas acestei nețărmurite bucurii prin cîntece și dansuri ce au pus pregnant in evidență frumuse- 

șul Nicolae Ceaușescu a felicitat întregul colectiv al combinatului pentru frumoasele realizări obținute și i-a urat noi succese în activitate. Mulțumind pentru această nouă vizită, gazdele l-au asigurat că se vor strădui să înfăptuiască exemplar importantele Indicații și recomandări care le-au fost făcute. să-și sporească contribuția la dezvoltarea în ritm accelerat a economiei noastre.Străbătind drumul spre Piatra Neamț, locuitorii comunei Dumbrava Roșie îi fac tovarășului Nicolae Ceaușescu o frumoasă primire. Copii in costume moldovenești execută jocul „Căluții", specific acestei zone montane și oferă numeroase buchete de flori conducătorului iubit al partidului și statului nostru.

mițînd, totodată, și o substanțială creștere a productivității muncii în secțiile de prelucrări mecanice. Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază inițiativa colectivului de a reutiliza șpa- nul la realizarea unor piese, prin retopirea acestuia. Acest procedeu a condus, în fapt, la valorificarea integrală și superioară a fiecărui gram de metal încorporat în produsul finit.Următoarea secție vizitată este cea de presaj, prelucrări mecanice și montaj, dotată cu echipamente de înaltă tehnicitate, din care o mare parte — unicate în țară — sint realizate prin auto- dotare.Felicitlndu-i • pe harnicii constructor! de mașini agricole din Piatra Neamț pentru bunele rezultate obținute, secretarul general al partidului a indicat specialiștilor să insiste în direcția asimilării și fabricării unor utilaje multifuncționale, după modelul semănătorii „S-12“, astfel îneît într-o singură trecere pe ogor să se efectueze nu numai semănatul, ci întreaga gamă dc lucrări specifice perioadei de însămințări. Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă, de asemenea, ca în cel mai scurt timp să se termine dotarea întreprinderii cu scule și dispozitive specializate, cu un avansat grad de tehnicitate, care să permită producerea unor utilaje cu înalț! parametri tșhnico-funcțio- nali. în acest sens, este apreciată realizarea și dotarea unor semănători cu echipamente electronice de control și comandă automată a căderii semințelor în brazdă.Secretarul general al partidului își ia rămas bun de la oamenii muncii și. tehnicienii întreprinderii, indreptîndu-se spre Piatra Neamț.

țea și originalitatea folclorului acestor străvechi meleaguri românești.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu se îndreaptă spre Muzeul tic istorie din Piatra Neamț. Oaspeții au fost salutați de tovarășa Suzana Gâdea, președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste. de reprezentanți ai vieții culturale locale.Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să dezvelească placa jubiliară aflată pe fațada Muzeului de istorie, unde se află inserts cu litere aurite: „S-a dezvelit această placă în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Cornunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, cu prilejul aniversării a două milenii de atestare documentară a .cetății dacice Petrodava, localizată aici pe teritoriul municipiului Piatra Neamț, simbol al existenței și continuității neîntrerupte a poporului român în vatra strămoșească".Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați să viziteze muzeul. Sălile acestui important lăcaș de cultură adăpostesc nenumărate mărturii ale existenței multimilenare a poporului nostru, ale luptei sale eroice pentru păstrarea ființei naționale, pentru libertate, unitate și independență. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa. Elena Ceaușescu urmăresc cu interes numeroasele piese de. o valoare inestimabilă ce atestă strălucitele contribuții ale pămîn- tului românesc la cristalizarea civilizației neolitice, intre care celebra „Horă de la Frumușica". care ă inspirat, parcă, prin liniile sale armonioase, prin neasemuita ei frumusețe, creația marelui Brâncuși. Sînt prezentate. de asemenea, o serie de piese, la fel de valoroase, de ceramică de Cucuteni. ce aparțin, în egală măsură, tezaurului spiritualității românești și universale.Muzeul pune pregnant în evidență faptul că in procesul etnogenezei poporului român ținutul Neamțului se înscrie cu remarcabile prezențe, prin da- vele daco-getice din vremea lui Burebista și Decebal, una dintre acestea fiind cea de la Petrodava, de lâ a cărei atestare documentară se împlinesc 2000 de ani. Sînt reunite numeroase mărturii arheologice, istorice și cartografice românești și străine referitoare la această străveche așezare.Se vizitează, în continuare, sălile care adăpostesc pieșe arheologice și mărturii documentara redind momentele 

princjpale ale dezvoltării poporului român pe aceste meleaguri, ilustrate prin prezența unei formațiuni statale românești în jurul centrului de viață politică și culturală de la Piatra Neamț. Sint, înfățișate, de asemenea, dezvoltarea și înflorirea civilizației unitare românești, strălucita cultură din vremea marilor conducători de țară și de oști Alexandru cel Bun, Ștefan cel Mare, Iancu de Hunedoara, Mihai Viteazul. Matei Basarab, Dimitrie Cantemir și alții. Alte mărturii relevă momentele cruciale ale istoriei poporului român din secolul al XIX-lea — revoluția din 1821, revoluția de la 1848, constituirea statului național român modern de la 1859. participarea maselor largi la războiul pentru cucerirea independenței naționale din 1877—1878, perioade pe care județul Neamț le-a marcat profund, prin contribuții prețioase. Muzeul subliniază, totodată, faptul că în aceste locuri s-a dezvoltat o puternică mișcare muncitorească, prezentată prin numeroase acțiuni de luptă pentru dreptate și libertate, acțiuni în fruntea cărora s-au aflat, începînd cu deceniul al III-lea al secolului XX, puternice organizații ale Partidului Comunist Român.După prezentarea prin exponate originale a celor mai semnificative momente din istoria politică și culturală a patriei pînă la revoluția de eliberare națională și socială din August 1944, muzeu! înfățișează pe larg marile transformări economice și sociale ce au avut Ioc pe aceste meleaguri în anii revoluției și construcției socialiste'.La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu consemnează pe prima filă a cărții de onoare a muzeului : „Am vizitat cu mult interes Muzeul județean de istorie din Piatra Neamț, care cuprinde inestimabile dovezi materiale ale existentei multimilenare a poporului nostru pe aceste străvechi meleaguri, ale luptei sale pentru unitate și independență, pentru progres și o viață mai bună.Reflectind atît trecutul istoric cît și mărețele realizări din anii construcției socialismului, muzeul constituie un important mijloc de educație patriotică, de formare a omului nou, in spiritul dragostei de țară si popor, al hotărîrii de a face totul pentru înflorirea patriei socialiste, pentru victoria socialismului și comunismului in România. Calde felicitări organizatorilor muzeului".La ieșirea din muzeu, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sini Intimpinați cu aceeași dragoste și căldură de miile de oameni aflați în Piața Mihail Kogălniceanu. Formații artistice de amatori exprimă, din nou, in limbajul artei, bucuria reintîl- nirii cu secretarul general al partidului, cu tovarășa Elena Ceaușescu. prezentind oaspeților străbuna Horă de la Frumușica, inspirată de prețiosul obiect de artă străveche aflat in patrimoniul muzeului și care simbolizează unitatea, frăția și demnitatea tuturor locuitorilor acestor .plaiuri românești. Răsună vibrant Acordurile înălțătoare ale imnului ..Partidul. Ceaușescu, România". Sînt momente emoționante ce exprimă încă o dată unitatea de neclintit a întregului nostru popor in jurul partidului, al secretarului său general.în această atmosferă sărbătorească, dominată de entuziasm și bucurie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat se îndreaptă spre Piața Ștefan cel Mare, locul de desfășurare 1 a marii adunări populare din municipiul Piatra Neamț. După marea adunare populară, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu se îndreaptă spre stadionul orașului, însoțiți de urale și ovații a mii de oameni ai muncii care au format de-a lungul întregului traseu un adevărat culoar viu. Mulțimea aplaudă îndelung, cu însuflețire, pe conducătorul iubit al partidului și statului nostru. Tineri și tinere aflați pe traseu executau momente coregrafice de mare frumusețe. Formații reunite ale unor coruri din întreprinderile orașului interpretau cintece revoluționare și patriotice.Dintr-o mașină deschisă tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu răspund manifestațiilor dp dragoste adresate de cei veniți să-i salute la plecare.La sosirea pe stadion unde se aflau de asemenea zeci de mii de oameni ai muncii tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sint întimpinați cu același entuziasm vibrant. Se scanda puternic „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“.Mulțimea intonează cunoscutul cîntec „Partidul — Ceaușescu — România".O gardă formată din militari, membri ai gărzilor patriotice și tineri din detașamentele de pregătire pentru apărarea patriei prezintă onorul. Se intonează imnul de Stat al Republicii Socialiste România.Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece in revistă garda de onoare.Secretarul general al partidului își ia apoi rămas bun de la reprezentanții organelor locale de partid și de stat, de la toți cei veniți să-1 salute la plecare, adresîndu-le'din nou multă sănătate și fericire, noi succese în activitatea lor.Eveniment cu profunde rezonanțe in viața locuitorilor de pe aceste meleaguri, vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu in județul Neamț s-a. constituit intr-un amplu și fructuos dialog, caracteristic gindi- rii revoluționare a secretarului general al partidului, menit să impulsioneze activitatea comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii pentru înfăptuirea neabătută a Programului luminos al partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a patriei noastre spre comunism.

Ălarea adunare populară din municipiul Piatra NeamțLa încheierea vizitei de lucru, în Piața Ștefan cel Mare din Piatra Neamț a avut loc o mare adunare populară la care au participat zeci de mii de locuitori ai orașului și din localitățile învecinate.Piața este dominată de o imensă pancartă pe care se află înscrisă urarea : „Vă adresăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, un călduros bun venit in antica Petrodava".Mulțimea, adunată în piață încă din primele ore ale dimineții. poartă cu dragoste portretul secretarului general al partidului, flutură stegulețe roșii și tricolore. Chimiști, constructori de mașini, alți lucrători din întreprinderile orașului poartă, de asemenea, lozinci închinate partidului șl statului, pancarte pe care sînt înscrise angajamentele unităților în care lucrează de a înfăptui neabătut sarcinile actualului plan cincinal, obiectivele celui de-al XII- lea Congres al P.C.R.La sosirea în piață, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt întîmpi- nați cu cele mai alese sentimente de dragoste și stimă, cu un entuziasm deosebit. Prin ovații și urale, bărbați și femei, virst- nici și tineri își exprimă nemărginita satisfacție de a se re- întîlni cu cel mai iubit fiu al națiunii noastre de numele căruia sînt legate mărețele înfăptuiri ale poporului nostru, aspirațiile sale de pace, progres și civilizație, recunoștința profundă pentru grija permanentă pe care partidul și statul, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, o manifestă față de dezvoltarea județului lor. pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor, de muncă și de viață ale celor ce muncesc pe aceste străbune pă- minturi românești.Apariția la tribună a tovarășului Nicolae Ceausescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, este marcată de puternice și îndelungi aplauze. Se scandează neîntrerupt „Ceaușescu bun venit — fiul țării mult iubit!", „Ceaușescu — • P.C.R.!“,„Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu, stima, slava — bun venit in Petrodava!".In această atmosferă de puternic entuziasm, de stimă și prețuire își găsesc o nouă și pregnantă expresie dragostea fierbinte pe care întreaga noastră națiune • o nutrește față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, unitatea strînsă a poporului in jurul partidului, al secretarului său general.Adunarea a fost deschisă de tovarășul Gheorghe Manta, prim secretar al Comitetului județean Neamț al P.C.R., care a spus : Vă rog să-mi Îngăduiți ca. în numele participanților la această entuziastă adunare populară, al tuturor oamenilor muncii din județul Neamț, să adresez, cu adîncă dragoste și deosebit resoect, un călduros salut, împreună cu tradiționala urare de „Bun venit!" in județul nostru celui mai iubit și stimat fiu al poporului român, stegarul înflăcărat al libertății, demnității și independenței naționale, neobositul luptător pentru cauza păcii și solidarității internaționale, conducătorul încercat și prețuit el partidului și poporului român — tovarășul Nicolae Ceaușescu.Permiteți-mi. in același timp, să salut' din toată inima, cu profund respect și deosebită prețuire, prezenta în mijlocul nostru a mult stimatei tovarășe academician doctor inginer Elena Ceaușescu. personalitate de seamă a partidului și statului nostru, eminent om de știință de renume mondial, minunat exemplu de revoluționar comu nist, de savant și cetățean de frunte, angajat cu Întreaga ființă in lupta Închinată binelui șl fericirii poporului român.Vizita de lucru pe care ați efectuat-o în județ, participarea dumneavoastră la sărbătoarea Petrodavei, dialogul cu oamenii muncii nemțeni constituie pentru noi un fericit prilej de a da 

glas gijidurilor și sentimentelor noastre de neprețuită dragoste și deosebit respect față de dumneavoastră — omul care Întruchipați in modul cel mai strălucit interesele și aspirațiile fundamentale ale poporului român, personalitate de frunte a lumii contemporane, luptător neobosit pentru continua ridicare a prestigiului României socialiste, pentru securitate, pace și progres pe intreaga planetă.Astăzi, cind poporul nostru își clădește, pe temelii străbune sub conducerea înțeleaptă și clarvăzătoare a Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, civilizația socialistă și comunistă, ne simțim mindri de a fi continuatori direcți ai celor care, cu forța brațelor și 
n minții, cu vitejie, dragoste de patrie, de dreptate și pace, au săvlrșit manie noastre acte Istorice, apărlnd glia strămoșească și Însăși ființa noastră națională.Readucerea In actualitate a străvechii așezări Petrodava, Important centru de locuire a lumii geto-dacice, cu un rol de seamă în consolidarea, acum 2050 de ani, a statului unitar dac din vremea lui Burebista și mai apoi a Iui Decebal, ne oferă minunatul prilej de a omagia lupta străbunilor noștri pentru libertate, independentă Si unitate.însuflețiți de eroismul strămoșilor, locuitorii acestor meleaguri au participat la marile bătălii ale poporului nostru pentru libertate și progres social, și-au adus întreaga contribuție la înfăptuirea uriașelor prefaceri care au avut loc in anii Construcției socialiste.Doresc să subliniez că pentru județul Neamț —• ca și pentru intreaga țară — perioada în care s-a înregistrat cea mai intensă dezvoltare și înflorire a tuturor sectoarelor au constituit-o ultimii 15 ani, de cind la conducerea partidului și- statului nostru se află Omul care a inaugurat o etapă nouă în edificarea societății românești, marele erou al națiunii noastre socialiste, revoluționarul consecvent și vizionarul îndrăzneț — tovarășul Nicolae Ceaușescu.Datorită grijii dumneavoastră permanente, numai in ultimii 15 ani județul Neamț a beneficiat de un volum de investiții de aproape 35 miliarde Iei. ceea ce ne-a dat posibilitatea să construim și să punem în funcțiune noi și moderne capacități de producție, să realizăm in 1980 o producție industrială in valoare de 22 miliarde lei, să asigurăm 37 la sută din producția de fire și fibre sintetice a tării, peste 35 Ia sută din producția de țevi din oțel, fără sudură și aproape 9 la sută din producția de strunguri Carusel.Și în agricultura județului s-au înregistrat, în această perioadă. succese importante pe linia dezvoltării și modernizării, a dotării tehnico-materiale șl a- plicării agrotehnicii înaintate, ceea ce a făcut ca numai în ultimul deceniu și jumătate pro- 'ducția agricolă a județului să crească de două ori și jumătate.Remarcabile transformări înnoitoare s-au produs și în celelalte domenii de activitate ale județului, toate acestea reflectîn- du-se direct în continua ridicare a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii.Exprimind gîndurile și sentimentele celor aproape 600 000 de locuitori ai județului Neamț, vă adresăm dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general. cele mai fierbinți mulțumiri pentru noile cetăți ridicate in anii socialismului pe meleagurile anticei Petrodava, pentru tot ce ați făcut și faceți spre binele și fericirea întregului popor și vă asigurăm că, urmindu-vă neabătut strălucitul exemplu, vom acționa cu mai multă ho- tărire pentru a ne îndeplini sarcinile ce ne revin.Sîntem pe deplin conștienți că în munca noastră mai avem încă o serie de neajunsuri, că activitatea din industrie, construcții, agricultură, din celelalte domenii nu se ridică încă la nivelul cerințelor și exigențelor formulate de dumneavoastră.

Sînt discutate la fața locului destinele viitoarei producții

Am luat însă toate măsurile și vom acționa cu hotărîre — în spiritul prețioaselor indicații date de dumneavoastră la recentul Congres al consiliilor populare, ca și cu prilejul vizitei de astăzi — pentru realizarea unei noi calități în întreaga noastră activitate, pentru aplicarea fermă și întocmai a cerin-' țelor noului mecanism economi- co-financiar, astfel incit județul Neamț să-și îndeplinească în mod exemplar planul și angajamentele pe 1980 și pe întregul cincinal actual și să trecem cu toate forțele si bine pregătiți la realizarea cincinalului viitor.împreună cu întregul pdpor, toți oamenii muncii din județul Neamț dau o înaltă apreciere și susțin cu toată ardoarea politica activă de destindere, securitate și pace pe planeta noastră, politică elaborată și promovată cu atîta consecvență de dumneavoastră.Cu aceste gînduri, mulțumin- du-vă încă o dată, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija acordată județului nostru, pentru participarea la aniversarea Petrodavei, vă asigurăm de înalta noastră prețuire și considerație și vă dorim din toată inima multă sănătate și putere de muncă, viață lungă, spre binele și fericirea poporului român!Tovarășul Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, dă citire Decretului- Prezidențial prin care se conferă Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa I municipiului Piatra Neamț.în uralele și ovațiile partici- panților la adunare, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înminează Înalta distincție primului secretar al Comitetului municipal dc partid, primarul municipiului Piatra Neamț, Vasile Bălan.A luat apoi cuvîntul tovarășul Vasile Sav, directorul întreprinderii de țevi Roman :Vă rog să-mi permiteți să dau glas sentimentelor de aleasă bucurie și nețărmurită satisfacție pe care le trăim noi, meta- lurgiștii din Roman, în această zi, prilejuite de vizita de lucru pe care o faceți în județul nostru — a spus vorbitorul.Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că în perioada care a trecut din actualul cincinal, ca urmare a indicațiilor date de dumneavoastră, în întreprinderea noastră au fost puse in funcțiune două laminoare de țevi, . s-au extins atelierul de tratament pentru burlane de foraj adine, trăgăto- ria de țevi nr. 1 și atelierul de scule și s-au modernizat celelalte secții. Aceste noi dotări ne-au creat posibilitatea să dezvoltăm continuu producția de țevi/ care în prezent este cu peste 30 la sută mai mare ca în 1976, să extindem gama de fabricație a produselor, să satisfacem intr-o măsură mai mare solicitările beneficiarilor interni și să ne aducem o contribuție sporită la creșterea exporturilor și reducerea importurilor. .In acest an am realizat o producție de peste 3 000 tone țevi cu caracteristici tehnice superioare, am redus consumul de metal cu 820 tone, iar pe cel de combustibil convențional cu 1 220 tone. înregistrăm creșteri importante la producția netă șl fizică, la producția valorică ne tona de metal, la productivitatea muncii, la exportul do țevi.în cincinalul viitor, pentru care ne pregătim intens, avem de construit și pus in funcțiune Laminorul de țevi de 20 de țoii, ale cărui lucrări, spre marea noastră onoare, au fost inaugurate, astăzi, în prezența dumneavoastră. mult stimate și iubite tovarășe secretar general, și a tovarășei Elena Ceaușescu, fapt pentru care vă mulțumim din adîncul inimii noastre.în numele colectivului de me- talurgiști din Roman, vă asigur că ne vom îndeplini cu cinste sarcinile ' sporite ce ne revin. Vom . acționa cu toată hotărirea, In spiritul indicațiilor dumneavoastră date astăzi, cu prilejul vizitei în uzina noastră, pentru 

aplicarea mai fermă a noului mecanism economico-financiar, pentru realizarea integrală a producției fizice și nete, pentru îmbunătățirea calității produselor, gospodărirea cu cea mai mare grijă a metalului, combustibilului și energiei și mai ales pentru creșterea exportului.Vă rog să-mi permiteți să exprim adeziunea noastră, a me- talurgiștilor din Roman, la întreaga politică externă a partidului și statului, o politică de pace, colaborare și cooperare intre toate popoarele lumii.Ne angajăm solemn, în fața dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, că vom munci cu toată abnegația și dăruirea pentru Înfăptuirea tuturor sarcinilor ce ne revin din istoricele hotăriri ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, sporindu-ne contribuția la edificarea socialistă a patriei noastre.în cuvîntul său, tovarășa Aurica Vizitiu, secretara comitetului de partid de la Combinatul de ’ fibre sintetice Săvi- neștl, a spus : Cu nețărmurită bucurie și profundă emoție vă întimpinăm astăzi, în bimilenara noastră localitate, noi, cei peste 15 000 de chimiști de la Combinatul de fibre și fire sintetice Săvinești, și vă adresăm un cald salut muncitoresc.Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că și combinatul nostru, rod al politicii înțelepte a partidului de repartizare armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, s-a dezvoltat an de an, ajungind ca, in prezent, să realizeze o producție de peste 11 ori mai mare decit în 1965.Aplicăm, in cadrul combinatului. ceie mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, acționăm cu toată răspunderea pentru folosirea rațională a instalațiilor, a materiilor prime și . materialelor, a forței de muncă. Planul cincinal la export l-am realizat incă din luna februarie a acestui an, iar pînă in prezent am furnizat beneficiarilor externi o producție suplimentară în valoare de peste 20 milioane lei.Vă raportăm de asemenea că, datorită preocupării susținute pentru stimularea potențialului de gîndire științifică și tehnică de care dispune colectivul nostru, in acest cincinal au fost realizate 10 tehnologii noi privind valorificarea materialelor refoiosibile, rezultate din procesul tehnologic, cu o eficiență de peste 300 milioane lei.îmi este deosebit de plăcut ca. în acest minunat cadru, in numele miilor de chimiști din Săvinești, să adresăm cele mai vii mulțumiri tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu pentru contribuția hotăritoare Ia dezvoltarea chimiei românești, pentru sprijinul direct pe care l-a acordat centrului nostru de cercetare în aplicarea tehnologiilor noi, în extinderea gamei de produse fabricate la Săvinești.Sîntem bucuroși să vă raportăm. mult stimate tovarășe secretar general, că, tnsușlndu-ne pe deplin recomandările pa care ni le-ați dat la ultima dumneavoastră vizită in combinatul nostru, am trecut la asimilarea în producție și fabricarea unei game largi de utilaje și piese de schimb, atît pentru unitatea noastră, cit și pentru celelalte unități de profil din țară.Așa cum ați subliniat și in cadrul dialogului pe care l-ați realizat astăzi cu chimiștii din Săvinești, posibilitățile noastre sint și mai mari. Vă asigurăm că vom acționa cu hotărîre și înaltă răspundere muncitorească pentru aplicarea indicațiilor pe care ni le-ați dat, pentru continua îmbunătățire a activității combinatului, pentru creșterea și diversificarea producției de utilaje și piese de schimb.Luînd apoi cuvîntul tovarășul Ioan Dănceanu, președintele Cooperativei agricole de producție Moldoveni, a spus : Acum, cind vă aflați din nou în mijlocul nostru, vă rog să-mi permiteți să vă adresez, in numele locuitorilor comunei Moldoveni, al tuturor lucrătorilor ogoarelor din această parte a țării, mulțumirile noastre cele mai călduroase și via recunoștință pentru grija statornică pe care o acordați dezvoltării și modernizării necontenite a agriculturii.Sintem bucuroși să vă raportăm că, aplicind in viață indicațiile date de dumneavoastră, in ultimii 15 ani in agricultura județului Neamț producția globală a crescut de două ori și ju- . mătato. Am orientat eforturile spre dezvoltarea cu prioritate a zootehniei, a culturii plantelor tehnice, care in județul nostru au condiții pedoclimatice deosebite.La noi se spune din strămoși că pămîntu-i darnic cu omul harnic, care știe să-1 muncească fără zăbavă și cu răspundere. Deși nu ne putem compara cu Bărăganul, și noi. cei ce muncim pe ogoarele comunei Moldoveni, am reușit să realizăm, in acest cincinal, producții medii anuale la hectar dc peste 4 800 kg grîu, 6 000 kg porumb. 44 000 kg sfeclă de zahăr, iar în zootehnic am realizat o producție de aproape 3 000 litri lapte. In medie de Ia fiecare din cele 700 vaci furajate, livrind suplimentar, la fondul central al statului. însem-, nate cantități do produse vegetale și animale.Ne angajăm,- în fața partidului. a dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că. alături de toți oamenii muncii din județ, și cooperatorii din Moldoveni vor face totul pentru a pune mai mult în valoare fiecare palmă de pămint, pentru a sgori producțiile vegetale și animale atît în cooperativa agricolă, cit și in gospodăriile populației.Exprim indu-mi. încă o dată, marea bucurie pentru vizita ce ați făcut-o în județul nostru, vă 

adresăm, dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, tovarășei Elena Ceaușescu, urarea de viață lungă, multă sănătate, spre binele și fericirea întregului popor.Să ne trăiți întru mulți ani! în continuare a luat cuvîntul tovarășul Vasile Tablan, muncitor constructor, secretar al Comitetului U.T.C. de Ia Trustul județean de construcțil-montaj Piatra Neamț, care a spus : în aceste momente sărbătorești, pțilejuite de noul dumneavoastră dialog de lucru cu oamenii muncii din județul Neamț, vă rog să-mi îngăduiți ca, în numele constructorilor din bimilenara. dar mereu tinăra Petror dava, al tuturor tinerilor din județul Neamț, să vă exprimăm recunoștința noastră fierbinte pentru grija statornică pe care o purtați tineretului, întregului popor.Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid,' noi, constructorii din județul Neamț, am îndeplinit prevederile actualului plan cincinal la construcția de locuințe în mai puțin de patru ani, iar pînă la sfirșitul acestui an vom da suplimentar In folosință oamenilor muncii peste 6 000 de apartamente.în paralel cu realizarea sarcinilor care ne revin în județ, am contribuit la Înălțarea noului oraș Zimnicea, iar in prezent, la îndemnul dumneavoastră. constructorii noștri, majoritatea tineri, lucrează pc schelele Gorjului pentru realizarea mărețului program de construcții de locuințe, inițiat de către partid, de dumneavoastră personal.Vă asigurăm că, noi, constructorii din județul Neamț, sîntem hotărîți să ne perfecționăm activitatea în domeniul construcțiilor și investițiilor la cele mai înalte cote de exigență și calitate formulate de dumneavoastră la recentul Congres al consiliilor populare.în numele tineretului din județul Neamț, vă mulțumim, mult stimate tovarășe secretar general, pentru condițiile minunate de muncă si de viață pe care ni le-ați creat. Noi vedem In măsurile luate recent pentru reducerea cheltuielilor militare o nouă dovadă a grijii partidului nostru pentru creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului, o strălucită confirmare a politic.! de pace și destindere pe care România socialistă o promovează pe arena mondială.Ca reprezentant al tinerei generații, vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. prieten drag, apropiat al tineretului că, urmindu-vă neabătut strălucitul exemplu de muncă și viață. de totală dăruire pentru binele șl fericirea poporului, vom munci cu pasiune revoluționară, nu vom precupeți nici un efort pentru înfăptuirea exemplară a hotărîrllor Congresului al XII- lea al partidului, pentru înflorirea continuă a scumpei noastre patrii.In numele locuitorilor municipiului Piivtr* Neamț, primul secretar al Comitetului județean de partid adresează tovarășului Nicolae Ceausescu rugămintea de a lua cuvîntul Ia marea adunare populară.Cuvîntarea secretarului general al partidului este ascultată cu deosebită atenție și subliniată în repetate rinduri cu puternice aplauze șl urale.Participant!! la adunare își exprimă și în acest fel hotărirea nestrămutată de a înfăptui neabătut îndemnurile și orientările formulate de secretarul general al partidului, in cuvîn- tarea rostită ca și pe parcursul vizitei de lucru în acest județ de a munci, în continuare, cu devotament pentru ridicarea României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres.în numele participanților la adunare, al tuturor locuitorilor județului Neamț, primul secretar al Comitetului județean de partid a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai profunde mulțumiri șl recunoștința fierbinte pentru marea onoare ce Ie-a făcut-o de a vizita județul, de-a lua cuvîntul Ia această entuziastă adunare populară, pentru înalta distincție acordată municipiului Piatra Neamț cu prilejul aniversării cetății dacice Petrodava. în continuare vorbitorul a spus :Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, in numele organizației județene de partid, al comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Neamț, că vom face totul pentru a fi și pe mai departe demni urmași ai strămoșilor noștri, care au durat cetăți nemuritoare și în această parte a țării, că ne vom Îndeplini Întocmai toate îndatoririle ce ne revin din hotărîrile partidului și statului nostru, că vom urma cu toată abnegația exemplul strălucit al faptei si gindirii dumneavoastră. patriot înflăcărat, eminent militant revoluționar, prestigioasă personalitate politică a vremurilor de astăzi. Omul care v-ati consacrat întreaga viată bunăstării și fericirii națiunii noastre socialiste.Vă adresăm cele mai călduroase urări de viață lungă si sănătate, multă pute-e de muncă, spre binele patriei șl poporului român, al păcii și progresului în lume.Adunarea ia sfîrșit intr-o atmosferă vibrantă, dominată de un sentiment fierbinte de dragoste și încredere în partid și secretarul său general.într-o impresionantă unitate de simțire se scandează continuu „C eaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — pace!". Șînt clipe de neuitat, de adincă semnificație cșre atestă unitatea de nezdruncinat a națiunii noastre in jurul partidului și al secretarului său general.
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Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaAm fost foarte mișcat de amabilele felicitări pe care Excelența Voastră a binevoit să ni le adreseze cu ocazia celei de-a cincizecea aniversări a zilei mele de naștere.Vă adresez viile mele mulțumiri și vă rog, la rîndui meu, să primiți urările mele călduroase de fericire.
BAUDOUIN

Regele belgienilor

SUCCES DE PRESTIGIU Al OAMENILOR MUNCII 
DIN JUDEȚUL SIBIU - ÎNDEPLINIREA PREVEDERILOR 
_ _ _ _ _ PLANULUI CINCINAL _ _ _ _ _ _ _ _  

Mult stimate și iubite tovarășe 
NICOLAE CEAUSESCU 

secretar general al partidului, 

președintele Republicii Socialiste RomâniaAngajați cu întreaga capacitate creatoare în întrecerea socialistă, puternic mobilizați de vibrantele dumneavoastră îndemnuri patriotice de a acționa cu înaltă răspundere și spirit revoluționar pentru accelerarea dezvoltării economico- sociale a patriei, comuniștii, oamenii muncii din industria județului Sibiu — români, germani, maghiari — raportează cu deosebită bucurie și satisfacție îndeplinirea prevederilor planului cincinal, în ziua de 26 septembrie 1980.Acest remarcabil succes, care onorează hărnicia, priceperea și dăruirea puternicului detașament muncitoresc sibiari, atașamentul nețărmurit și fermitatea, cu care organele și organizațiile -noastre de partid asigură aplicarea in viață a istoricului Program al partidului, ne creează condiții pentru realizarea, pină la sfîrșitul cincinalului, a unei producții industriale suplimentare în valoare de 8,8 miliarde lei. Producția suplimentară realizată se concretizează in 21 mii autobasculante, 1100 trailere de 20—60 tone, ma- șini-unelte de prelucrat metale prin așchiere și presare-forjare în valoare de 256 milioane lei, elemente hidropneumatice valorind 300 milioane lei, 200 milioane lei aparate de măsură și control, 506 mii bucăți piese de schimb auto, 1,6 milioane mp geam securizat, peste 20 milioane mp țesături de lină, peste 20 milioane perechi ciorapi, sticlărie de menaj în valoare de 271 milioane lei, importante cantități de produse de marochinărie, produse alimentare și altele.Așa cum ne-ați indicat dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, am acționat temeinic pentru întărirea laturilor și criteriilor calitative ale producției, aplicarea principiilor noului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autogestiunii, stimularea creativității oamenilor muncii, promovarea pe scară largă a progresului tehnic și tehnologic, ceea ce a asigurat ca aproape întregul spor de producție să fie obținut pe seama creșterii productivității muncit Amplificarea continuă a emulației creatoare, preocupările statornice pentru cucerirea și aplicarea noului se reflectă în ponderea de peste 62 la sută a produselor noi și reproiectate in totalul producției- marfă a anului 1980. Totodată, s-au accentuat puternic acțiunile consacrate îmbunătățirii calității produselor, ceea ce a condus aproape Ia dublarea livrărilor la export. în comparație cu cincinalul precedent, produsele noastre fiind solicitate in 83 de țări din Europa, Asia, Africa și

Primiri la primul ministru al guvernuluiTovarășul Ilie Verdeț, prim- minlstru al guvernului a primit, vineri dimineață, pe Ade- nike Ebun Oyagbola, ministrul federal al planificării naționale din Republica Federală Nigeria, care, în calitate de copreședinte. participă la lucrările celei de-a IlI-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno- nigeriene de cooperare economică și tehnică, ale cărei lucrări au avut loc la București.în cadrul convorbirilor, ministrul federal nigerian a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, din partea președintelui Republicii Federale Nigeria, Alhaji Shehu Usman Âliyu Shagari, întreaga gratitudine și înalta prețuire pentru sprijinul acordat de România în realizarea programului de dezvoltare economică a țării sale, precum și dorința de lărgire pe mai departe a colaborării economice șiTovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit, vineri după amiază, pe Roy MacLaren, secretar parlamentar al ministrului energiei, minelor și resurselor al Canadei, aflat într-o vizită în țara noastră, la invitația
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Odihnă și cură balneară în condițiile unor tarife avantajoase
Agențiile și filialele Oficiilor județene de turism, 

I.T.H.R. București, precum și Comitetele sindicatelor 
din întreprinderi și instituții continuă valorificarea 
locurilor in stațiunile de cură balneară și odihnă pen
tru trimestrul IV a.c.

® Stațiunile balneoclimaterice Eforie Nord, Man
galia, Geoagiu Băi, Amara, Borsec, Moneasa, Pucioa
sa, Lacu Sărat, Tușnad, Călimănești-Căciulata, Sovata, 
care dispun de baze de tratament bine dotate și de 
un personal medical cu înaltă calificare, vă oferă 
condiții optime pentru a efectua, la indicația medicu
lui, cura balneară.

® Pentru odihnă, organizatorii de turism vă reco
mandă stațiuni cu renume, cu grade diferențiate de 
confort, cu unități moderne de alimentație și multiple 
posibilități de agrement, Sinaia, Bușteni, Lacu Roșu, 
Semenic, Crivaia, Izvoarele, Durău, Stîna de Vale, 
Predeal sau Borșa vă asigură reconfortarea și odihna 
atit de necesare pentru refacerea potențialului dv. 
fizic și intelectual.

® Este important să rețineți că în această perioadă 
beneficiați de substanțiale reduceri de prețuri, dife
rențiate în funcție de stațiunea pentru care optați.

C.I.L. PIPERA BUCUREȘTI 
cu sediul în București, șos. Pipera, nr. 84, 

sectorul II, 
încadrează cu respectarea prevederilor legii 

nr. 12/1971 :
1. sculptori în lenm
2. timplari mecanici
3. timplari manuali
4. frezori
5. strungari în fier
6. motopompiști
7. electricieni întreținere și reparații
8. șoferi
9. pompieri

10. mecanici auto care să posede carnet de con
ducere.

Solicitanții se pot adresa la sediul întreprinderii, 
Biroul P.I.R., telefon 33 00 80, interior 185, 119.

America Latină. Ca urmare a mobilizării mai intense a rezervelor umane și materiale de care dispunem, au fost reduse cu 218 Iei cheltuielile la 1000 lei producție-marfă și cu 170 lei ceie materiale, ceea ce-ne asigură o producție netă de peste 1100 lei și un beneficiu de aproape 800 lei la 1000 lei fonduri fixe. Au fost economisite 8 500 tone metal, 172 mii t.c.c., 100 mii Mwb energic electrică, aproape 4 700 tone motorină și benzină.Succesele noastre, parte a marilor împliniri cu care poporul nostru se prezintă in acest al 15-lea an al celei mai fertile perioade din istoria patriei, sc datoresc aplicării consecvente a politicii profund științifice a partidului nostru, atenției neobosite cu care dumneavoastră personal ați orientat activitatea noastră, spiritul novator pr care l-ați Imprimat activității laborioase a comuniștilor, a întregului nostru popor, în grandioasa operă de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.Cu hotărîrea neclintită de a valorifica plenar condițiile pe care ni le creează acest succes, y_ asigurăm că vom munci exemplar și vom mobiliza toate resursele de care dispunem pentru afirmarea și mai puternică a noii calități in întreaga activitate economică, că vom pregăti temeinic noul cincinal și vom milita cu răspundere comunistă și pasiune revoluționară pentru înfăptuirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al partidului.In strinsă unitate și frăție, cu nețărmurită încredere in conducerea partidului, urmind eu fidelitate minunatul dumneavoastră exemplu de dăruire patriotică și devotament revoluționar, de slujire fără preget a celor mai înalte aspirații de independență și libertate, de pace și bunăstare alo harnicului nostru popor, vă încredințăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că ?om acționa cu înaltă oonștiin comunistă, mobilizind și mai intens energiile creatoare ale oamenilor muncii de pe aceste frumoase meleaguri, in spiritul orientărilor de excepțională însemnătate principială și practică pe care le-ați formulat la Congresul al II-lea al consiliilor, populare, pentru sporirea continuă a calității contribuției materiale și spirituale a județului Sibiu la progresul multilateral al scumpei noastre patrii, pentru creșterea neîncetată a prestigiului României socialiste in lume.
COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

In alte domenii de interes pentru cele două țări și popoare.Mulțumind, primul ministru al guvernului român a rugat să se transmită președintelui Republicii Federale Nigeria, Alhaji Shehu Usman Aliyu Shagari, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, deosebita apreciere față de eforturile poporului nigerian în vederea propășirii sale economice și sociale, hotărîrea României de a acționa consecvent pentru amplificarea și aprofundarea, pe multiple planuri, a raporturilor româno-nigeriene, în interesul celor două țări și popoare, al edificării unei noi ordini economice internaționale.
★Primul ministru al guvernului, tovarășul Ilie Verdeț, a primit, vineri la amiază, pe K. N. Modi, președintele Federației indiene a camerelor de comerț și industrie, care, în fruntea unei delegații, efectuează o vizită în țara noastră.Comitetului de Stat pentru Energia Nucleară.Vineri dimineață, covarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării 

în Editura politică 
a apărut:

NICOLAE CEAUSESCU
Cuvîntare la marea 
adunare populară din 

municipiul lași 15 septembrie 1980

economice internaționale, a primit delegația economică indiană condusă de K.N. Modi, președintele Federației indiene a camerelor de comerț și industrie, președinte al companiei „Modi Enterprises1'.Vineri dimineață, a avut loc tntîlnirea acad. Constantin Tsatsos, fost președinte al Republicii Elene, care, la invitația Consiliului Național al F.D.U.S, face, împreună cu soția, o vizită în țara noastră, cu membri al Biroului și Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.înaltul oaspete a dat expresie deosebitei aprecieri pentru activitatea neobosită desfășurată de președintele Nicolae Ceaușescu în vederea consolidării destinderii internaționale, rezolvării problemelor litigioase pe cale pașnică, lărgirii colaborării intre toate popoarele și statele lumii.A fost evidențiat cursul ascendent al relațiilor prietenești statornicite între România și Grecia, raporturi puternic impulsionate de întîlnirile dintre conducătorii celor două state;' în special de vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Grecia și de vizita președintelui Constantin Karamanlis în România. Au fost evocate, totodată, raporturile de prietenie, respect reciproc dintre cele două țări și popoare pentru apărarea unității și independenței naționale, aspirațiilor comune pentru statornicirea unor relații de colaborare și bună vecinătate în Balcani,

A

Intîlnirea prietenească dintre reprezentanți
ai tineretului român și reprezentanți

ai tineretulni sovieticVineri au continuat, la București, manifestările Întilnirii prietenești dintre reprezentanți ai tineretului român și reprezentanți ai tineretului sovietic.în cursul dimineții, conducerile celor două delegații au fost primite la Ministerul Educației și învățămîntului. Cu acest, prilej, au fost prezentate direcțiile principale ale- dezvoltării în- vătămîntului românesc, preocupările pentru' aplicarea sarcinilor stabilite de/ cel de-al XII-lea Congres al P.C.R. in acest important domeniu de activitate.în aceeași zi, au avut loc
• Gabriela Popescu, cercetător științific, membru al Comitetului U.T.C. de Ia Institutul național pentru cercetare științifică și tehnologică — București : „Aș dori să scot în evidență continuitatea legăturilor de prietenje și colaborare dintre tineretul român și tineretul sovietic, dintre Uniunea Tineretului Comunist din România și Uniunea Tineretului Comunist Leninist din U.R.S.S., legături care au Înregistrat un curs ascendent, urmind cu fidelitate evoluția raporturilor de strinsă prietenie frățească și colaborare rodnică dintre P.C.R, și P.C.U.S., dintre țările și popoarele noastre în spiritul întîlnirilor și convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R..S.S. în acest amplu context., întîlnirile prietenești dintre reprezentanți ai tineretului român și sovietic au deja tradiție, ele constituind de fiecare dată momente semnificative pentru contribuția specifică a tinerilor români și sovietici la dezvoltarea relațiilor dintre popoarele noastre. întil- nirile prietenești, ajunse, iată, la cea de-a treia ediție — au constituit totodată ocazii pentru aprofundarea cunoașterii reciproce a preocupărilor celor două organizații de tineret, au prilejuit efectuarea unor bogate și utile schimburi de opinii și experiență, contribuind și în acest mod la dezvoltarea prieteniei și colaborării noastre. Iată de ce, exprim convingerea că această întilnire se va înscrie la Joc de frunte th bogata cronică a raporturilor dintre U.T.C. și U.T.C.L." ’
0 Alexandru Spiță, miner, secretar al Comitetului orășenesc Motru al U.T.C., județul Gorj : „Am sentimentul șl certitudinea că particip la o acțiune de mare însemnătate pe planul adincirii continue a prieteniei și colaborării dintre tineretul român și tineretul sovietic, dintre U.T.C. și U.T.C.L. Pretutindeni unde ne-am aflat in aceste zile, în

contribuția la cauza generală a păcii în Europa și în lume.Academicianul Constantin Tsatsos a exprimat gratitudinea față de invitația primită și prilejul oferit de a vizita România și de a cunoaște rezultatele remarcabile ale poporului român în dezvoltarea economică, socială și culturală.
★în aceeași zi, președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Giosan. a avut o întrevedere cu acad. Constantin Tsatsos.Tovarășul Nicolae Constantin, viceprim-ministru al guvernului, președintele Comitetului de Stat al Planificării, a avut, vineri după-amiază, o întrevedere cu Dennis Norman, ministrul agriculturii din Republica Zimbabwe, care face o vizită tn țara noastră.Au fost examinate posibilitățile de cooperare în diferite sectoare ale agriculturii ți industriei alimentare dintre România și Zimbabwe.A luat parte tovarășul Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare.Tovarășa Doina Ardare, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și Delfin R. Garcia, ambasadorul Republicii Fi- lipine la București, au semnat, vineri, protocolul Sesiunii a IlI-a a Comisiei mixte guvernamentale româno-filipineze de cooperare economică, tehnică și de comerț. 

convorbiri la ARLUS, relevin- du-se raporturile de colaborare româno-sovietice, rolul determinant al întîlnirilor și convorbiri-, lor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.Participanțil la Intîlnirea prietenească au vizitat, după amiază, Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din 
OPINII ALE PARTICIPANȚILORfabrici, pe ogoare, tn instituții de invățămînt sau de cultură, la toate manifestările atît de bogate și de variate ale întilnirii, am putut să ascult cuvinte spuse din inimă de tineri, despre bucuria de a fi împreună, de a așeza o nouă cărămidă la temelia trainică a prieteniei româno-sovietice. întilnirea are marea calitate de a ne apropia, de a ne ajuta să ne cunoaștem gîn- durile, aspecte din munca de zi cu zi pe care noi și prietenii din U.R.S.S. o desfășurăm pentru a ne pregăti mai bine, pentru a deveni constructori de nădejde ai societății socialiste și comuniste".• Pavel Evdokimov, student al Institutului pedagogic din Novgorod : Nu este pentru prima oară cînd fac cunoștință cu tineri și tinere din România. Regiunea Novgorod are legături de prietenie cu județul Harghita. Nu de mult, am primit vizita unei delegații de tineri din acest județ. Am fost bucuros aflînd că voi avea din nou prilejul să mă întîlnesc cu tineri din România. La Brașov am vizitat Universitatea Si Liceul industrial de construcții de mașini. Mi-a plăcut totul foarte mult. M-am convins din nou că numai socialismul poate crea condițiile necesare afirmării plenare a ti

30 de am de apariție a ziarului „Pentru socialism"Cu prilejul sărbătoririi a 30 de ani de la apariția primului număr al ziarului „Pentru socialism" organ al Comitetului județean Maramureș al P.C.R.* și al Consiliului popular județean, in municipiul Baia Mare a avut loc o adunare festivă la care au luât parte membrii colectivului redacțional colaboratori și corespondenți.Participanțil la adunare au a- dresat, cu acest prilej, o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU tn care se spune, între altele :Urmînd neabătut exemplul dumneavoastră de viață și de muncă, de slujire credincioasă a partidului și poporului, tradu- cînd în faptă indicațiile și îndemnurile pe care ni le dați, ne reînnoim și cu acest prilej an-
TV
PROGRAMUL. I
9,20 Curs de limba spaniolă. 9,40 

Curs de limba franceză. 10,00 Tea
tru TV : „Miracolul". Dramatiza
re după o nuvelă de George Lan- 
gelaan. 11,40 Cum vorbim, cum 
scriem corect î Plurale buclucașe. 
12,00 Concert educativ. Din car
tea de aur a muzicii popoarelor. 
13,00 Mozaic cultural-artistic-spor- 
tlv. La ora 15,00 — Fotbal: Univer
sitatea Cluj-Napoca — Sportul 
studențesc. Transmisiune directă 

România, luînd cunoștință de tradițiile glorioase de luptă ale P.C.R., ale poporului nostru, pentru libertate socială și națională, pentru independență, de momente semnificative din istoria U.T.C. Au fost vizitate, de asemenea, obiective economice și social-culturale din Capitală.Seara, cu ocazia întilnirii prietenești dintre reprezentanți al tineretului român și ai tineretului sovietic, Ambasada Uniunii Sovietice la București a oferit o recepție.
nerei generații, ale participării sale la construirea propriului viitor.Am avut de asemenea un program foarte bogat și interesant la București. în zilele acestea am făcut cunoștință cu viața tineretului român, am avut multe întîlnirl care pot să contribuie la întărirea continuă a prieteniei și colaborării dintre Kom- somolul leninist și U.T.C.• Igor Podoliski, student al Universității din Moscova : în țara noastră există un proverb bine cunoscut : „Mai bine vezi o dată decît să auzi de o sută de ori". Despre România socialistă cunoșteam multe lucruri de la radio și televiziune, din ziare sau din cărți. Dar ceea ce am văzut la dumneavoastră mi-a produs impresii de neuitat. Ca viitor economist, am fost interesat să aflu lucruri 7501 despre industria modernă a României, despre activitatea tineretului român, despre felul cum se aplică progresele științei și tehnicii. în aceste domenii avem multe lucruri comune. Și tine-, retul sovietic își aduce o contribuție importantă Ia îndeplinirea planului economiei naționale, participind la acțiuni de muncă patriotică sub deviza : „Cincinalului eficienței și calității, entuziasmul și munca tinerilor !“.

gajamentul de a ne perfecționa necontenit pregătirea politico-i- deologicâ și profesională, de a întări și mai mult legătura cu făuritorii bunurilor materiale și spirituale, spre a putea conferi o nouă calitate publicisticii noastre, situînd în centrul preocupărilor promovarea noului în toate domeniile de activitate, concepția partidului despre lume ,și viață, edificarea profilului luminos al omului nou, constructor avintat al noii orinduiri, normele eticii și echității socialiste, făcînd din scrisul nostru un viguros instrument de mobilizare a tuturor fiilor Maramureșului pentru înfăptuirea exemplară a politicii partidului, a mărețelor obiective care ne revin din programul partidului. din hotărîrile celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.
de la Cluj-Napoca. în pauză : 
„Careul magic" — selecțiunl din 
meciurile celebre de box ale se
colului. 18.30 Septembrie 1980. Cro
nica evenimentelor politice. 18,50 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19.20 
Teleenciclopedia. 20,00 Film artis
tic : „Cintecul meu". Premieră 
pe țară — producție a studiouri
lor americane, 22,00 Telejurnal 
• Sport. 22,20 Nocturnă TV. — e- 
misiune de Florentina Satmari.

PROGRAMUI. II
. 19,00 Telejurnal. 19,20 Maeștrii 

artei interpretative contempora
ne: Christoph Eschenbach, piaaist 
și dirijor. 20,40 Orizont tehnico* 
științific. 21.20 Jazz. In concert. 
22.00 Telejurnal • Sport.

Simbătâ, 27 septembrie. Soarele răsare la ora 6,09 și apune 
la orele 18,04. De la începutul anului au trecut 271 de zile. 
Au mai râmas 95 de zile ți doar 65 pină vine (calendaristic) 
iarna.

Le cițiva quadrațî• „Săptămină record în producție" pentru tinerii de la Uzina dc utilaj minier Crîștior, întreprinderea minieră Barza, întreprinderea minieră Țebea s-a materializat, intre altele, prin confecționarea a 25 dc vagoneți de mină • Cenaclul literar „Vasile Lucaciu" din comuna Cicirlău, județul Maramureș, impliuește trei ani de activitate. Cu acest prilej organizează și ediția a H-a a Festivalului concurs al cenaclurilor sătești din întreaga țară 0 Alături de elevii din localitate, studenții anului II ai Facultății de medicină generală din București participă la I.A.S. Blejești, ferma nr. 7 Ciuperccni, jud. Teleorman, la strîngerea recoltei. Au recoltat și depă- nușat in această săptămină porumbul dc pe 500 ha • La parterul Blocului A de pe strada Mendeleev s-a deschis Complexul Amzei • Prima săptămină a festivalului hunedo- rean „Sarmis '80“, ediția a Xl-a a fost dedicată manifestărilor politico-ideologice 0 Tinerii de la Cooperativa ..Borcca" din Călărași s-au intilnit intr-un util schimb dc experiență cu colegii ior de la cooperativele „Arta casnică" Breaza și „Covorul popular" din Comarnic 0 începind de ieri, traseul îiniei de autobuze 53 s-a prelungit temporar de la Șos. Morarilor pină la strada Spicului (sat Fundeni). După terminarea lucrărilor dc modernizare a Șos. Fundeni se va reveni la traseul obișnuit 0 Peste 2 500 de elevi din școlile ia’.omi- țenc participă în taberele de muncă patriotică din localitățile Slobozia, Fetești, Lehliu-Gară, Cocora și Grindu la recoltatul legumelor 0 Tinerii din organizațiile U.T.C. dc la întreprinderea de confecții Vaslui. întreprinderea de elemente pneumatice Bîrlad și Vigonia și-au propus și au reușit în această săptămină să reducă consumul de materiale și energie cu 3 la sută
Foto-album

Descifrind A.B.C.-ul viitoarei profesii... din adincuri. 
In imagine „oră" practică la Mina școală Vulcan

APEL
TERMENE AFIȘATE 
DAR NERESPECTATE

In aceste zile de 
toamnă, unitățile 
comerciale specia
lizate in desfacerea 
îmbrăcămintei spe
cifice sezonului cu
nosc o mare aflu
ență de vizitatori și 
cumpărători. La fel 
se petrec lucrurile 
și la centrele de 
comandă ale coope
rației meșteșugă
rești, Am intrat Re
cent in Complexul 
„Casa de modă" 
amplasat In plin 
centrul municipiu
lui Oradea; la uni
tatea croitorie co
mandă pentru fe
mei, solicitînd con
fecționarea unui 
pardesiu. Maistrul 
de serviciu, pe 
care l-am „desco
perit" numai după 
centimetrul atirnat 
de git (nu purta

halat și nici ecu
son) ne-a oferit cu 
amabilitate citeva 
țesături expuse in 
vitrină. Am insistat 
să ne arate o stofă 
mai plină, intr-o 
culoare mai tine
rească. După citeva 
ezitări ne-a adus 
un „balot" din 
spate, motivind că 
mai are și altele 
care nu pot fi eta
late „la vedere" 
din lipsă de... spa
țiu. Înainte de a 
stabili modelul, am 
dorit să aflăm cind 
va fi gata noul par
desiu. Ni se răs
punde prompt : 
„Cam peste o lună 
și jumătate. E se
zon...". Că este se
zon nu ne indoim 
nici noi, dar avem 
totuși dubii de ce 
mai stă la vedere

SĂ NU UITĂM!

LA CUMPĂNA DINTRE ZILELE

DE 27 Șl 28 SEPTEMBRIE VOM DA 
CEASURILE ÎN URMĂ CU O ORĂ

Ziua de 28 septembrie va fi cea mai lungă de peste an. o 
duminică de 25 de- ore, căci cea de-a șaptea zi a săptăminii 
va dura de data aceasta cu o oră în plus. Simbătâ noaptea 
spre duminică, pe întreg cuprinsul țării, la ora 1, ceasurile 
vor fi date înapoi cu 60 de minute, indicînd ora zero a ace
leiași zile. Potrivit Decretului Consiliului de Stat privind sta
bilirea orei oficiale de vară pe teritoriul Republicii Socialiste 
România, intervalul de aplicare a acestei ore incepe în prima 
duminică a lunii apriiie și se încheie in ultima duminică a 
lunii septembrie.

Privind activitatea din transporturi din noaptea de 27 spre 28 sepcembrle, Departamentul Căilor Ferate a luat măsuri de rezolvare a problemelor pe care le impune a- ceastă translație. Astfel, din stația București și din nici o gară nu va pleca nici un tren. între orele 0,46 și 1,20 și nici nu va sosi între orele 0,48 și 1,18. Orele de plecare și sosire vor rămîne aceleași cu cele înscrise în mersul trenurilor. în acest scop, in apropierea orei unu din noaptea de 27 spre 28 septembrie a.c. unele trenuri vor fi menținute suplimentar in stațiile de pe parcurs în timp 

afișat termenul le
gal de onorare a 
comenzilor (20 d« 
zile, cu precizarea... ÎN SEZON I), de 
vreme ce nu se 
respectă. Am avut 
ghinion ! Nicide
cum, ne confirmă 
registrul unic de 
control unde este 
consemnată chiar 
problema respectă
rii termenelor în 
unitate... Să fie. 
deci, o practică 
„specifică" acestei 
unități de „catego
rie lux" '! Coopera
tiva COOTEX (sub 
a cărei firmă func
ționează) n-ar 
strica dacă ar rea
minti lucrătorilor 
de aici că parde- 
siele se poartă 
toamna, nicidecum 
iarna.

corespunzător Înscrierii in noul orar. La ora unu noaptea pe întreaga rețea feroviară ceasurile vor fl date concomitent înapoi cu 60 de minute, revenindu-se prin a- ceasta la ora Europei răsăritene.Toate activitățile economl- co-sociale, mijloacele de transport și de transport în comun, unitățile cbmerciale, piețele vor funcționa înce- pînd de la data de 28 septembrie ora zero după programe adaptate noului orar.DECI ORA UNU DEVINE ORA ZERO PÎNA ÎN PRIMA DUMINICA DIN LUNA APRILIE 1981.Introducerea orei oficiale de vară pe teritoriul țării noastre • fost una' din măsurile luate pentru economisirea resurselor energetice. Reducindu-se iluminatul electric prin creșterea timpului de folosire a luminii naturale a zilei s-au înregistrat importante economii de energie electrică.
Rubrică realizată de ILEANA PODOLEANU



DEZBATERILE DE LA NAȚIUNILE UNITE

' Majoritatea covîrșitoare a umanității 
refuză să accepte actuala situație din lume, comentarii»)

care contravine intereselor sale majore Deschiderea TirguluiNAȚIUNILE UNITE 26 — Trimisul special al Agerpres, Ilie Șerbănescu, transmite : Preocuparea față de deteriorarea situației internaționale, față de perpetuarea unor conflicte și apariția altora noi, față de escalada înarmărilor și accentuarea crizei eco-> nomice continuă să constituie tema dominantă a intervențiilor din cadrul dezbaterilor generale ale celei de-a 35-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.
cursei înarmărilor, și amenințările ac-

„De peste un an, sublinia, în cuvîntul său, ministrul de externe al Franței, Jean Francois- Poncet,, lumea asistă la evenimente grave și ar fi simplist să se atribuie criza doar unui fapt, atunci cînd se constată că factorii de tensiune sînt multipli". Principalele conflicte care afectează relațiile internaționale — a spus vorbitorul — dovedesc că. în ciuda circumstanțelor diferite, aceleași cauze produc aceleași efecte și că, deci, aceleași probleme reclamă aceleași soluții — reglementări negociate în spiritul înțelepciunii și menținerii păcii.După ce a prezentat poziția guvernului său cu privire la principalele stări conflictuale existente ■ în prezent în lume, ministrul de externe al R.P. Chineze, Huang Hua, a arătat, în legătură cu situația din Orientul Mijlociu, că poporul palestinian trebuie să-și redobîndeascădrepturile sale naționale, să-și exercite autodeterminarea șisă-și stabilească un stat propriu, fiind necesar, de asemenea, ca tuturor statelor din regiune să li se asigure dreptul la independență și existență. Actuala sesiune a O.N.U. — a spus Huang Hua — nu poate rămîne indiferentă față de situația din economia mondială. Disparitățile In distribuirea bogăției între Nord și Sud se adîncesc, iar țările lumii a treia sînt profund afectate nomică ordine turată, progresul economic al statelor în curs de dezvoltare. Prezenta sesiune are menirea de a realiza ceea ce n-a reușit recenta sesiune specială : lansarea negocierilor globale în vederea întăririi cooperării economice internaționale.Necesitatea ca actuala sesiune să marcheze debutul pe calea instaurării noii ordini economice internaționale a fost subliniată, în cuvîntul său, și de președintele Sierrei Leone, Siaka Stevens, președinte în exercițiu al Organizației Unității Africane. Africa — a spus vorbitorul — este continentul care resimte cel mai puternic nevoia restructurării înnoitoare a relațiilor economice interstatale. Ea este confruntată cu foamete și suferințe, nu .deține decît 2,7 la sută din produsul mondial brut, cuprinde nu mai puțin de 18 dintre cele 25 state considerate cel mai puțin dezvoltate, a fost victima colonialismului, rasismului și exploatării, continuînd să fie expusă acțiunii forțelor externe care caută să o influențeze și să o domine din punct de vedere economic și politic. Africa se poate mîndri — a menționat vorbitorul — cu do- bîndirea independenței de către Zimbabwe, devenit al 50-lea stat membru al O.U.A. Africanii resping cu, fermitate toate tentativele regimului de la Preto-

de vechea ordine eco- internațională. Această Injustă trebuie restruc- pentru a se promova

Împiedica accesul Na- independență. Africa trebuie să accepte să cu SWAPO, reprezen-ria de a mibiei la de Sud negocieze tantul autentic al poporului na- mibian.Competiția nucleară a luat o amploare mai mult decît alarmantă, iar nivelul rezonabil al dezvoltării armamentelor de către puterile nucleare pentru legitima apărare a fost de mult depășit — a afirmat, fri cuvintul său, ministrul de externe din Argentina, Pastor. Nu justificare înarmărilor se evidențiază, de la sine, și obiectivul primordial este de a stopa, dacă nu chiar de a in-
Carlos Washington există, deci, nici o pentru continuarea excesive. Prioritățile

versa, sensulProblemeletuale sînt atît de presante — a spus secretarul federal pentru afaceri externe al Iugoslaviei, Iosip Vrhoveț, — îneît mai mult decît oricînd trebuie să facem dovada realismului politic pentru a depăși aceste probleme și pentru a Înlătura aceste amenințări, dacă vrem să supraviețuim. Adunarea Generală trebuie să țină seama de faptul că majoritatea covîrșitoare a umanității refuză să accepte situația existentă, tot mai intolerabilă. Lumea — a subliniat el — a intrat într-o eră în care popoarele își afirmă dreptul de a participa activ la elaborarea politicii și dezvoltării mondiale. Astăzi nu se mai poate utiliza decît limbajul egalității și independenței. Soluțiile care nu țin cont de interesele tuturor nu mai sînt acceptabile. Respectarea intereselor tuturor constituie singura bază pe care trebuie așezate relațiile internaționale.

ii și cooperării in n

lucrările ÎNTÎLNIRII PREGĂTITOARE DE LA 
MADRID(Agerpres). — de la Radu

internațional

de la Plovdiv
PAVILIONUL ROMANESC 
VIZITAT DE TOVARĂȘUL 

STANKO TODOROV

întrevederi ale șefului delegației Românieiactualei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., exprimîndu-se dorința de a se asigura o strîn- să conlucrare în vederea încheierii acesteia cu rezultate concrete, care să deschidă perspective noi pentru oprirea creșterii tensiunii internaționale, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, independență și pace, pentru reglementarea exclusiv pe cale pașnică a tuturor diferendelor dintre state, pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea grabnică la măsuri de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea ordini economice mondiale, pentru democratizarea întregii vieți internaționale, pentru creșterea rolului O.N.U., a contribuției sale la întărirea păcii și laborării între națiuni.
MEMORANDUM 

PREZENTAT ADUNĂRII 
GENERALE DE U.R.S.S.NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — Uniunea Sovietică a prezentat Ia cea de-a 35-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. un memorandum intitulat „Pentru pace și dezarmate, pentru garantarea securității internaționale", în care sîpt făcute cunoscute poziția și propunerile avansate în ultimii ani de U.R.S.S. în problemele dezarmării; întăririi destinderii și păcii — informează agenția TASS.Subliniind necesitatea consolidării continue a destinderii internaționale, documentul sovietic adresează tuturor statelor apelul „de a abandona orice raționament și calcul de conjunctură, de ordin intern sau extern, de a renunța la încercările de a dobîndi superioritatea strategică, la hegemonie pe regional, de a resele vitale poarelor cer îndepărtarea pericolului unei catastrofe nucleare, asigurarea unui viitor pașnic".

NAȚIUNILE UNITE 26 — De Ia trimisul Agerpres, Ilie Șer- bănescu : Șeful delegației României la lucrările celei de-a 35-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, a avut întrevederi cu miniștrii de externe ai Braziliei — Ramiro Saraiva Guerreiro, R.P. Chineze— Huang Hua, Perului — Javier Arias Stella, R.P. Polone — Jo- zef Czyrek, Franței — Jean Francois-Poncet, R.F. Germania— Hans-Dietrich Genscher, Afganistanului — Shah Mohammad Dost și Spaniei — Jose ~ Perez-Llorca.în cursul convorbirilor nalizat stadiul relațiilor rale și s-a discutat despre dezvoltarea în viitor a raporturilor pe plan politic, economic și în alte domenii de interes comun dintre România și aceste țări. De asemenea, a avut loc un schimb de păreri cu privire la problemele înscrise pe agenda

MADRID 26 Corespondență Adrian : La Palatul 'Congre-• selor din capitala Spaniei continuă lucrările întîlnirii pregătitoare a reuniunii de la Madrid a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.în ultimele .zile, participanții au convenit, pe baza proiectelor de documente aflate în discuție, primele două puncte ale schemei de organizare a reuniunii de la Madrid. Astfel, s-a hotărît ca discursurile de deschidere ale reprezentanților statelor participante să fie făcute în ședințe plenare publice. Totodată, s-a convenit să se păstreze aceeași structură de lucru ca la precedenta reuniune gene- ral-europeană de la Belgrad, și anume : plenara — care rămîne organul principal al conferinței — și cinci organe subsidiare de lucru (pentru problemele securității europene, cooperării in domeniile economiei, științei și tehnicii și mediului înconjură-

tor, securității și cooperării în Mediterana, cooperării în domeniul umanitar și în alte do- fnenii, precum și pentru urmările conferinței). Plenara va putea, de asemenea, să hotărască crearea de grupe de lucru subsidiare pentru discutarea altor probleme.Referindu-se la organizarea lucrărilor reuniunii principale, reprezentanții țării noastre au arătat că aceasta trebuie subordonată obiectivului fundamental, care îl constituie obținerea de rezultate concrete, eficiente, în procesul de edificare a securității și cooperării pe continent. Ei au relevat, in același timp, că România este favorabilă atît evaluării tuturor capitolelor Actului final, cit mai ales asigurării posibilității de a se examina și discuta propunerile și inițiativele participante continuarea la Helsinki, progrese în securității și înțelegerii statele europene.
tuturor statelor îndreptate spre procesului început spre realizarea de întărirea încrederii, dintre

SOFIA 26 (Agerpres) — 
Vineri s-a deschis cel de-al 
36-lea Tîrg internațional de 
la Plovdiv. La ediția din a- 
cest an, România este pre
zentă cu un pavilion pro
priu in care sînt expuse pro
duse ale industriei construc
toare de mașini și ale indus
triei chimice.

La deschiderea tirgului, pa
vilionul românesc a fost vi
zitat de președintele Consi
liului de Miniștri al R. P. 
Bulgaria, Stanko Todorov, în
soțit de alte persoane oficia
le din conducerea de partid 
și de stat bulgară. Oaspeții 
au apreciat calitatea produ
selor expuse, subliniind, tot
odată, colaborarea fructu
oasă, pe multiple planuri 
dintre România și Bulgaria.

Persoanele oficiale bulgare 
au fost salutate de ambasa
dorul României în Bulgaria, 
Petre Duminică.

O ROMANIABELGRAD 26 (Agerpres). — în ședința plenară a celei de-a 21-a sesiuni a Conferinței U.N.E.S.C.O., care se desfășoară la Belgrad, președintele Consiliului Executiv al U.N.E.S.C.O., Chamas Eldine El-Wakil, a prezentat raportul de activitate al acestui organism pe perioada 1979—1980. El a arătat că activitatea consiliului s-a desfășurat într-un spirit de profundă înțelegere și cooperare, dovadă în acest sens fiind și faptul că aproape toate cele 200 de decizii luate în ultimii doi ani au fost adoptate prin consens.Au început, totodată, dezbaterile generale, inaugurate de directorul general al U.N.E.S.C.O., Amadou Mahtar M’Bow. care a prezentat activitatea desfășurată de organizație în ultima perioadă. El a arătat că înfăptuirea noii ordini economice internaționale reprezintă principalul obiectiv al U.N.E.S.C.O. care se pronunță, totodată, pentru eliminarea co-

ALEASA ÎN BIROUL CONFERINȚEI lonialismului și rasismului, pentru oprirea cursei înarmărilor șl pentru dezarmare. Nu trebuie să rămînem indiferenți față de folosirea științei și tehnologici în scopuri militare, a spus directorul general al U.N.E.S.C.O., men- ționînd că actuala trebuie să examineze științei ca instrument tării.A fost ales Biroul ței, format din și vicepreședinții sesiunii, precum și președinții celor șase comisii de lucru. între statele reprezentate în Birou a fost aleasă și România, ceea ce reprezintă o recunoaștere a poziției constructive și a acțiunilor consecvente ale țării noastre în direcția soluționării pe cale pașnică a tuturor problemelor care confruntă omenirea, a contribuției sale la transpunerea în viață a obiectivelor și programului UN.E.S.C.O.

conferință și rolul al dezvol-conferin- președintele

Luptele între forțele militare

irakiene și iraniene continuă

Pedros-a a- bilate-

Declarație
a Consiliului O.N.U 

pentru NamibiaNAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — Republica Sud-Africană recurge la toate manevrele posibile în încercarea de a impune poporului Namibiei un regim opus intereselor sale — se arată într-o declarație a Consiliului O.N.U. pentru Namibia. Documentul a fost publicat la Națiunile Unite in legătură cu decizia autorităților rasiste de a introduce serviciul militar obligatoriu pentru tinerii namibieni între 16 și 25 de ani. în declarație se subliniază că Republica Sud-Africană încearcă să submineze eforturile îndreptate spre reglementarea problemei Namibiei pe calea tratativelor, întreprinde acțiuni unilaterale orientate spre prelungirea ocupării ilegale a teritoriului nami- bian și a exploatării resurselor sale umane și materiale.

noii ...

Agențiile internaționale de presă informează că între forțele militare irakiene și iraniene au continuat vineri luptele aeriene, terestre te cu victime lației civile și considerabile.Un comunicat al Comandamentului general al forțelor armate irakiene anunță că aviația irakiană a bombardat din nou mai multe obiective de pe teritoriul iranian. Agenția I.N.A. afirmă că trupele irakiene au pătruns pe o adîncime de 75 kilometri în teritoriul iranian, controlind o suprafață de 324 kilometri pătrați. Totodată, se relatează că în aceeași zi aviația iraniană a bombardat obiective

și navale, solda- în rîndul popu- pagube materiale
economice șl civile din nond-es- tul Irakului.Agenția PARS — citind un comunicat al Statului Major iranian — transmite că riposta dată forțelor irakiene care au pătruns în anumite zone din sud-vestul Iranului a determinat replierea acestora. Se men- țiohează că au loc lupte grele în zonele localităților Abadan, Khorramshar și Qasr-E-Shi- rin. Un comunicat al Statului Major iranian anunță că rafinăria de la Abadan a fost parțial distrusă în urma bombardamentelor aviației irakiene. Agenția citată relatează că forțe armate iraniene au ajuns în apropierea localității irakiene Shalamasheh.

militar- aspirația către plan global sau înțelege că inte- ale tuturor po-

Întîlnire Andrei Gromîko — 
Edmund MuskieNEW YORK 26 (Agerpres). — Agențiile TASS și U.P.I. informează că ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Andrei Gromîko, și secretarul de stat al S.U.A., Edmund Muskie, aflați la New York cu prilejul lucrărilor celei de-a 35-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., s-au întîlnit, joi, și au discutat probleme ale relațiilor bilaterale și ale vieții politice internaționale de interes comun.

Acum, dezarmarea ! Sîntem împotriva războiului! Sub aceste 
devize au avut loc în numeroase orașe ale Europei occiden
tale demonstrații împotriva hotărîrii N.A.T.O. de a amplasa 
noi rachete în Europa. în fotografie, aspect din timpul unei 
asemenea demonstrații desfășurate la Hamburg, în R-F.G.

„Eșecul unei ordini concepute 
de cei bogați pentru cei bogați^țărilor avute, consfințind legea celui mai puternic. Este, în sfîr- șit, eșecul unui sistem monetar internațional care s-a dovedit neechitabil pentru țările lumii a treia și care a demonstrat celor care l-au conceput ineficienta și inadaptabilitatea sa la situația actuală".Dialogul Nord-Sud s-a transformat în negocieri interminabile, deși drumul parcurs este scurt și rezultatele slabe. O minoritate de țări continuă să prospere în detrimentul altor popoare copleșite de foamete, boli, ignoranță.

BUJUMBURA 26 (Agerpres). — într-o declarație publicată de ziarul „Le Renouveau du Burundi", din Bujumbura, Albert Muganga, ministrul industriei și comerțului al Republicii Burundi. a exprimat preocuparea țării sale față de actuala criză economică mondială, ce demonstrează, a spus el, „eșecul unei ordini concepute de cei bogați pentru cei bogați și care își are rădăcinile în exploatarea materiilor prime ale țărilor lumii a treia. Este, totodată, eșecul unui sistem în care comerțul internațional și tehnologia se află numai în serviciul intereselor

Realități din lumea capitalului
/

SĂRĂCIA o realitate
„uriașă și cumplită" a așa-zisei

•>

„societăți de consum"
O vastă și neîntreruptă ofensivă a apologeticii burgheze s-a străduit să modeleze in conștiința maselor o imagine asupra societăților capitaliste dezvoltate apropiată de cea a unui adevărat Eden, in care toți membrii societății s-ar bucura de roadele unui belșug pe care nici marile utopii nu le-au putut prefigura. Și există tineri — și nu numai tineri — care, necunoscînd direct această lume și neinformați, privesc prin ochii imaginației cu naivă admirație la acest „Eden modern", fascinați de oceanul multicolor și dinamic al reclamelor luminoase, de șerpuirea fluviilor de automobile, de forța dominatoare a „zgîrie-norilor", amețiți de strania, babilonica armonie a ritmurilor sincopate ce se revarsă din milioane de casetofoane sau de bogăția cromatică a afișelor din care chipuri zîmbitoare invită la călătorii în Hawaii sau recomandă deodorante.
26 milioane de americani

sub „minimulimagine ascunde o-Această chiului existența zecilor de milioane de „oropsiți ai soartei", cruntele inechități ale unei so-. cietăți care, în virtutea însăși a logicii mișcării ei, determină o continuă și tot mai profundă polarizare a bogăției și sărăciei. Căci, dacă, intr-adevăr, teza transformării treptate a societății capitaliste contemporane într-o societate a „consumului de masă" și echității este, cum spune economistul american Herman Miller, „un mit", adîn- cirea inegalităților, existența și agravarea sărăciei este o tristă realitate, ale cărei dimensiuni nu pot să nu tulbure și să revolte conștiințele. Michael Harrington, personalitate marcantă a gîndirii sociale americane contemporane, într-un studiu intitulat semnificativ „Este mai ușor să faci sărăcia invizibilă decît să o lichidezi" ce dem^că încercările oficialităților de a ascunde, prin subterfugii statistice. . proporțiile acesteia, se a- dresa patetic concetățenilor săi prin intermediul ziarului The New Republic : „...înainte de a ne transforma într-o națiune de cretini computerizați am putea să ieșim pur și simplu în stradă și să vedem dacă există încă sărăcie — uriașă și cumplită. Ea

de existentă”există". în S.U.A. — prototipul „societății de consum" — conform cifrelor oficiale ale administrației, mult diminuate, numărul săracilor, adică al celor cu venituri sub nivelul considerat „minimum de existență", este de peste 26 milioane persoane. De reținut că aceeași statistică consemna pentru anul 1969 24,1 milioane persoane. Numărul real este considerat însă de numeroși cercetători ai problemei mult mai mare, aprecierile variind Intre lioarje. Lester E. dintre reputații la Massachussetts Technology, care carte cercetării 'acestei dureroase realități „Sărăcie și discriminare" constata că „în toată perioada de după 1947 nu s-a realizat nici un progres în eliminarea sărăciei". Ce înseamnă a fi sărac ? Evident, sărăcia are un conținut concret-istoric care depinde direct de nivelul general de dezvoltare a societății. O primă determinare însă este cea fiziologică : nesatisfacerea unui minimum fiziologic de consum, respectiv subalimentarea sau foamea. într-o lucrare consacrată „învățămintelor degajate din războiul împotriva sărăciei", inițiat în 1964, R. Levine apre-

ciază că numărul shferă de foame 9 și 15 milioane timpul președinției sale, hard Nixon, într-un mesaj special adresat Congresului, vorbea de necesitatea eradicării subnutriției a 16 milioane de americani. Creșterea fără precedent, în ultimii ani, a șomajului și inflația galopantă nu sînt de natură să reducă această cifră, ci, din contră. Dar sărăcia nu poate fi redusă la foame. Pe lingă hrană omul are și alte „nevoi vitale" — locuință, îmbrăcăminte, cheltuieli pentru transport, îngrijirea sănătății, învățămînt etc., ale căror număr și importanță cresc odată cu dezvoltarea economică a societății. Este motivul pentru care o serie de economiști pun în evidență faptul că starea de sărăcie se adîncește nu neapărat prin reducerea absolută a veniturilor, ci prin creșterea decalajului dintre nivelul mediu al veniturilor din țara respectivă și nivelul veniturilor celor. săraci. Din acest punct de vedere, arată englezul D. Wed- derburn, „săracii devin mai săraci", iar problema sărăciei a-

săracilor care variază între persoane. In Ric-

30 și 50 mi- Thurow,' unul economiști de Institute of a consacrat o

O LA VIENA au fost reluate convorbirile privind reducerea trupelor și armamentelor și măsuri adiacente in Europa cen- ■ trală. La ședința care a marcat debutul celei de-a 22-a runde a convorbirilor a luat cuvintul conducătorul delegației R.S. Cehoslovace. Reuniune a unor lideri
socialiști din apro- desfășurat partidelor

privind evoluția relațiilor bilaterale și problemei actuale ale situației internaționale.

pare ca un aspect și rezultat al inegalității — atribut imanent și definitoriu al capitalismului, generat de natura sa exploatatoare. în primul rînd, al inegalității în distribuirea veniturilor, care, în pofida teoriilor a- pologetice despre așa-numita „revoluție In venituri", a „micșorării piramidei" și „egalizării" acestora, a cunoscut o ten4
. • i • *

dință de accentuare. „Revoluția veniturilor este un mit" — a- firmă prof. E. Erman de la Universitatea din Pennsylvania. „Inegalitatea a crescut atît de mult, îneît ultimii 30 de ani pot fi fără exagerare considerați ca perioadă a „contrarevoluției în venituri". Dinamica veniturilor nete are tendința lentă, dar sigură de a adinei inegalitatea".
Mizerie materială, mizerie moralăS-a invocat șl teoretizat faptul că cei ce nu posedă capital pot să-și asigure venituri ridicate prin creșterea nivelului e- ducațional, a gradului de pregătire profesională. Faptele a- testă, așa cum arată A. Rivlin într-un studiu din American E- conomio Review, că „în pofida sporirii numărului licențiaților și al muncitorilor cu diverse grade de calificare, diferențele de venituri nu s-au redus deloc". Din contră, în condițiile dramaticelor proporții ale șomajului, mai ales tinerilor (inclusiv studii superioare),

Diferente imense»

în rîndurile ale celor cu numeroase
între veniturile minime si maxime

Analiza statisticii oficiale americane arată că In trei decenii, după 1947, decalajul între venitul obținut de 20 la sută din populație — cea cu venituri mici, aflată la baza piramidei — și venitul obținut de 5 la sută din populație — cea din vîrful piramidei — a crescut de aproape 4 ori. Diferențele absolute între nivelul cel mai mic și cel mai mare de venituri sînt uriașe : în Franța de 1 Ia 284, iar în S.U.A., după calculele lui Erik Lundberg, de aproape 1 la 700. Faptul este nemijlocit legat de distribuirea avuției naționale : în S.U.A. 2,4 la sută din familii posedă aproximativ 65 la sută din totalul capitalului, iar în Anglia 75 la sută din totalul avuției naționale private se află în mîinile a numai 5 la sută din populație. Veniturile posesorilor de capital reprezintă profiturile — munca neplătită a celor ce sint nevoiți să-și vîndă forța de muncă pentru a-și cîștiga existența.

cadre cu un înalt grad de pregătire îngroașă rîndurile sărăcimii. Astfel, în cazul a 33,9 la sută din familiile sărace din S.U.A., capul de familie era absolventul unei școli «superioare postliceale care avea studii universitare (terminate sau parțiale). Lipsiți de resurse, zecile de milioane de săraci ai „societății de consum" sînt privați de •egalitatea reală în drepturi, nu pot participa în plenitudinea potențelor lor la crearea și consumul valorilor materiale și spirituale, sînt ușor și permanent șantajați, mai grav exploatați și lipsiți de posibilitatea „de a-și controla destinul", cum se exprimă S.M. Miller și P. Raby. Pe lîngă mizeria materială, poate și mai dramatică este mizeria morală, mai ales a celor tineri, blocați In realizarea aspirațiilor lor, stresați, demoralizați, disperați. Pentru ei, pentru toți cei exploatați, „societatea de consum" nu este un Eden, amețitorul ocean multicolor al reclamelor luminoase, strălucirea marilor vitrine și chipurile zîmbitoare din afișele ce-ți recomandă călătorii exotice sau deodorante. Ea ■ nu reprezintă decît un decor mistificator, în care se consumă uriașa și cumplita dramă a milioanelor și milioanelor de bărbați și femei pe care Capitalul, în scopul propriei securități, se străduiește să-i anuleze ca Oameni.
p. VASILE

La Castelul Seteais piere de Lisabona s-a o reuniune a liderilor socialiste din țările Europei de Sud (Franța, Portugalia, Spania, Italia, Grecia și Malta). Partici- panții au dezbătut și au exprimat punctele de vedere ale forțelor politice respective cu privire la ultimele evoluții internaționale, la situația din țările respective și la apropiata reuniune tie la Madrid a statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.în cursul dezbaterilor, s-a atras atenția asupra „reapariției și reactivării unei drepte agresive care, prin intervenții de tip terorist, a creat o situație îngrijorătoare în țările (vest-) europene".• DENG XIAOPING, vicepreședinte al C.C. al P.C. Chinez a primit, la Beijing, delegația Partidului Baas Arab Socialist din Irak, condusă de Aii Hassan AI Majeed, șef al Biroului Secretariatului conducerii regionale a partidului.Părțile au procedat cu acest prilej la un schimb de vederi

Zimbabwe : rol deosebit 
acordat tineretuluiSALISBURY 26 (Agerpres) — Tineretul este chemat să aducă o contribuție însemnată la edificarea unei noi societăți în Zimbabwe, a declarat ministrul de interne al acestei țări, Joshua Nkomo. într-un interviu acordat publicației „Herald", el a precizat că o importanță deosebită o are unitatea națională, in momentul in care în țară au loo transformări radicale în toate sferele vieții economico-sociale. Un rol important în formarea unei societăți unite, capabilă să plaseze Republica Zimbabwe pe calea edificării unui stat pe deplin independent, o are tineretul, a arătat Joshua Nkomo.

membrilor Consiliului Consultativ al Egiptului.In întreaga țară au fost deschise 25 000 centre de votare pentru corpul electoral care numără aproximativ 12 milioane persoane. Alegătorii s-au pronunțat asupra a două treimi din cei 210 membri ai Consiliului Consultativ, ceilalți 70 urmînd a fi desemnați de președintele Anwar El Sadat.
Evoluția complexului orbital 

sovietic

Consultare electorală 
în EgiptCAIRO 26 (Agerpres). — Alegătorii egipteni s-au prezentat joi, la urne, pentru desemnarea

MOSCOVA — Trimisul Ager
pres, I. Dumitrașcu, transmite : 
După încheierea cu succes a 
programului de cercetări științi
fice la bordul complexului orbi
tal „Saliut-6“ — „Soiuz-37" — 
„Soiuz-38", cosmonauții Iuti 
Romanenko (U.R.S.S.) și Arnal
do Tamayo Mendez (Cuba) au 
revenit, vineri seara, pe Pămînt.

Capsula de coborire a navei 
„Soiuz-38", cu care s-a efectuat 
revenirea, ' a aterizat la locul 
stabilit pe teritoriul Uniunii So
vietice, la 175 kilometri sud-est 
de orașul Djezkazgan.

Cosmonauții Leonid Popov și 
Valeri Riumin își continuă acti
vitatea la bordul stației 
„Saliut-6“.
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Serghei Bondarciuk 
a împlinit 60 de ani

Cunoscutul actor șt regizor de film sovietic 
Serghei Bondarciuk a fost distins cu titlul de 
Erou al Muncii Socialiste, cu prilejul împlinirii 
virstei de 60 de am. Bondarciuk a debutat in 
film in anul 1948, interpretind, în cursul ani
lor, roluri principale într-o serie de filme care 
au constituit mari succese ale cinematografiei 
sovietice A debutat ca regizor cu „Soarta 
unui opt", după o nuvelă de Șolohov, și a în
registrat un succes internațional regizînd și 
interpretind un rol in „Război și pace", după 
Lev Tolstoi, film prezentat in 80 de țări ale 
lumii.

Contrabandă cu mărfuri... însuflețite
Poliția din Rio de Janeiro a arestat un con

trabandist In casa căruia se aflau colivii cu 
2 000 de păsări exotice, printre care numeroși 
papagali din specii rare. Tot la Rio de Janeiro, 
poliția a descoperit, percheziționind un camion, 
peste 4 000 de păsări exotice, precum și cîteva 
zeci de maimuțe, ascunse in lăzi speciale, 
Contrabanda cu păsări și animale rare a luat fn Brazilia proporții îngrijorătoare. Numai la 
Rio de Janeiro, care este considerat de autori
tăți ca principal punct de contrabandă cu 
menea „mărfuri", serviciile speciale ale 
nisterului Agriculturii au confiscat din 
1977, 60 000 de păsări și 3 000 de animale
batice, descoperite in posesia contrabandiști
lor.
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Vestigii de 10 000 de ani
O descoperire deosebit de interesantă a fost 

făcută de arheologii cubanezi in timpul unor 
săpături efectuate intr-o peșteră subterană din 
provincia Pinar-del Rio. Obiectele de uz cas
nic și uneltele de muncă găsite de ei s-au do
vedit a data din epoca precolumbiană, avind o 
vechime de aproximativ 10 000 de ani. După 
cum a declarat conducătorul expediției, Enri
que Alonso, dacă această „vîrstă" apreciabilă 
va fi atestată și în urma cercetărilor minuți
oase ce urmează să fie efectuate in labora
toarele Academiei de științe,, obiectele din 
peștera din Pinar-del-Rio vor fi omologate 
drept cele mai vechi urme ale prezenței omu
lui din perioada precolumbiană descoperite in 
Cuba.

Pentru fortificarea memoriei
O echipă internațională care efectuează 

studii asupra tulburărilor de memorie la Mas- 
sachussets Institute of Technology consideră că 
remediul pentru asemenea tulburări l-ar con
stitui un supliment de leciline, lipide și amino- 
fosfați — substanțe ce se găsesc in proporție 
mai mare in gălbenușul de ou, lapte și lapții 
de pește.

După părerea acestor specialiști lecitinele ar 
stimula sinteza acetatului de colină in creier, 
favorizind transmiterea influxului nervos 
intre neuroni. Una dtn cele mai bune surse 
de lecitine, in afară de cele citate mai sus, o 
constituie soia, îndeosebi germenii de soia.
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